

az iparág üzemei felkészülnek a típusváltásra is. tájékoztatást kaptak az illetékes kereskedelmi szervektől, hogy az ndk-beli gyártó a maiaknál nagyobb teherbírásu, más felépítésű ifa-tehergépkocsikat szállít 1990-től, és ezekhez másfajta tartályok és hőszigetelt felépítmények szükségesek. a tejipar érintett részlegében már tervezik az újfajta kiegészítő berendezéseket. /mti/

fi/li/mm/kö jf/li ie
00.10 121187 1762

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

mikulás színes kartondobozban, 11 féle szaloncukor

1987. november 12. - a boltok az év végi ünnepekre a szokásosnál a szó valódi értelmében színesebb édesség-választékot kínálnak: változatosabbak, tetszetősebbek a csomagolások, s néhány új készítmény is gyarapítja a csokoládé figurák, szaloncukor-félék, desszertek sorát.

a mikulás, a csizma, az ujévi malac, a kéménysperő, a pezsgős üveg és más csokoládé-figurákból a kereskedelem az idén a tavalyinál mintegy öt százalékkal többet, összesen 1100 tonnát hoz forgalomba, s ennek nagy része már az üzletekben, illetve a raktárakban van.

a mikulás-figurák közt jóval több a sztaniol nélkül, színes kartondobozokba csomagolt termék, amely a környező országokban már évekként ezelőtt felváltotta a hagyományos, színes alufóliás csokoládékat, s a tapasztalatok szerint nálunk is egyre kedveltebb.

mikulásra a tej- és étcsokoládé-figurák aránya a tavalyihoz hasonló: 65, illetve 35 százalék. a méretválaszték igazodik az igényekhez, a kínálatnak mindössze hat százaléka 30 dekán felüli - és természetesen drágább - áru többsége kis- és közepes súlyú, s ennek megfelelően olcsóbb. a gyártók és a forgalmazók gondoltak a diétázni kényszerülőkre is: mintegy 11-12 tonna diabetikus mikulás-figurát készítettek és árusítanak.

szaloncukorból karácsonyig 11 féle, összesen 5280 tonna kerül a boltokba. a választékot két újdonság, a fenyőgyöngye és a mártott hópihe elnevezésű - viszonylag olcsó - termék bővíti. a szaloncukor nagyobb hányadát egy kilós dobozokban árusítják, lehet azonban kapni 60 dekás csomagolású, s az édesség szaküzletekben kimért szaloncukrot is. a legolcsóbb, ugynevezett konzum szaloncukorból az édesipar 200 tonnát szállít a kereskedelmek.

sb0004 4 150 mtib1004

szigetközi savanyukáposzta

1987. november 12. - a késői érésű káposzta savanyítását is megkezdték szigetközben. a tájegységben a legtöbb savanyu káposztát, 10 ezer tonnát a győrzámolyi kisal föld termelőszövetkezetben készítik, s az áru nagyobb részét a fővárosban értékesítik. a szövetkezet savanyító üzemében 2 ezer tonna uborkát, paprikát, hagymát, zöld paradicsomot is savanyítottak. ezeket a savanyuságnak valókat, ellentétben a káposztával, nem a nagyüzemben termesztik, hanem a háztájiból vásárolják fel.

a savanyításnak az egész szigetközben nagy hagyományai vannak, sok kistermelő is foglalkozik vele. a recepteket féltve őrzik. amit egyöntetűen fontosnak tartanak: az enyhe időben 10-12 napig, hidegben pedig három hétig eltartó savanyítás fahordókban történjék, ne pedig beton medencékben, kádakban. a háztájiban kisebb, a győrzámolyi szövetkezetben pedig óriási fahordókban savanyítják a káposztát. /mti/

cser/kö az ie
00.11 121187 0950

-.-

sb0005 4 150 mtib1006

ősz erdősités sopron környékén

1987. november 12. - megkezdték az őszi erdősitést sopron környékén, ahol az elmúlt években többszáz hektárnyi mezőgazdasági termelésre alkalmatlan területet fogtak erdőművelésbe. a csemetéket gépekkel rakják a földbe. az ez év őszi, illetve a jövő tavaszi ültetési időnyben 60 hektár telepítését és 230 hektár felújítását, illetve pótlását végzik el a soproni tanulmányi erdőgazdaság dolgozói. a város keleti oldalához csatlakozó síkságon kocsányostölgy- és erdeifenyő-csemetéket, a hegyvidéken az ott honos kocsánytalan tölgy- és lucfenyő-csemetéket telepítik.

a pótlásokra azokon a területeken kerül sor, ahol az előző évek aszályos időjárása, illetve a vadak kártétele miatt kipusztultak a fiatal fák. számottevő kárt okozott az állományban a télen lehullott nagy tömegű hó, amelynek súlya alatt derékbe törtek, vagy a földből kifordultak a gyengébb fácskák. ezek helyére most új csemetéket tesznek.

fondant és csokoládé karácsonyfa-függelékkel a tavalyinál öt százalékkal kevesebbet, mintegy 160 tonnát kínálnak - a tapasztalatok szerint várhatóan ez a mennyiség is elegendő lesz. ezekből a készítményekből is kapható többféle diabetikus változat.

az ételmisszerkereskedelem immár hagyományosan előre összeállított télapó-csomagokat, édességekkel megrakott műanyag szánkókat, puttyokat és csizmákat, valamint mikulás, karácsonyi és új évi csomagolási tábla csokoládékat, desszerteket is árúsít az ünnepek előtt. /mti/

mg/mz sl/li ie
00.10 121187 2292

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

bővülő növényi fajtaválaszték: új zabféle

1987. november 12. - a mezőgazdasági nagyüzemek az utóbbi években mind szívesebben foglalkoznak a zabbal, amelynek termőterülete egy ideig méltánytalanul visszaszorult más gabonafajokkal szemben. a magas tápanyag tartalmu növény termesztését eddig külföldi fajtákra alapozták, különösen a holland perona terjedt el a köztermesztésben. egy másik holland fajtát is kipróbáltak, továbbá az ndk-ból importált solidort, ezek azonban nem adtak nagyobb hozamot a peronánál, és ezért termesztésüket és vetőmagjuk importját a mém nem javasolta. mindezek ellenére a mezőgazdaságban még mindig elég nagy területre kerülnek ezek a növények már csak azért is, mert a peronából nem volt elegendő vetőmag, így hát végeredményben nem is volt más választásuk.

sokat javít a helyzeten, hogy a csóti vörös hajnal termelősövetkezet növénytermesztői új fajtát nemesítettek ki; ezt - bakonyalja néven - a növénytermesztési és minősítő intézet el is fogadta és ennek nyomán az állami minősítést megadta a mém, a bakonyalja jó termőképességű és egyéb szempontból is kedvező termesztési tulajdonságokkal rendelkezik. általában azt tudja, amit a legjobb holland fajta, ám végül is gazdaságosabban termeszthető, mivel vetőmagja olcsóbb, mint az import fajtáké.

az új tavaszi zabféle vetőmagszaporitása jó ütemben halad, így a következő években újabb magyar nemesítésű növényvel gazdagodnak a nagyüzemi termelők. /mti/

jf/tr/li ie
00.11 121187 1472

-.-

sb0007 4 180 mtib1007

egészségprogram pecsett

1987. november 12. - pécs város tanácsa hosszú távra szóló, sokoldalú egészségmegőrző programot határozott el. célja: az egészséges életmód biológiai, társadalmi és műveltségi feltételeinek megteremtése, az egészségkultúra fejlesztése és a lakosság magatartásának kedvező irányu befolyásolása. megvalósulása esetén - belátható időn belül - a mainál egészségesebb város lesz pécs. a törekvés egyaránt megfelel az egészségmegőrzés nemzeti programjának és az „egészséges városok”, elnevezésű nemzetközi programnak. az utóbbit az egészségügyi világszervezet /who/ kezdeményezte azzal a céllal, hogy egy-egy népesebb városban létrehozzák az egészséges életmód feltételeit, és a település később modellül szolgáljon az adott ország többi városa számára. a who lisszaboni kongresszusán tavaly a magyar városok közül elsőként pecsett is beválasztották a nemzetközi programba. a választás azért esett a baranyai megyeszékhelyre, mivel évek óta különböző egészségnevelő és egészségfejlesztő akciókat valósít meg, az országban először vezette be például a lakosság egészségi állapotának számítógépes nyilvántartását.

a pécsi tanács a lakossághoz intézett felhívásában azt kéri a város polgáraitól, a lakóközösségektől, társadalmi szervezetektől, az üzemi és a vállalati kollektíváktól, hogy nyilvánítsák ki egyetértésüket, s csatlakozzanak az egészségmegőrzés nemzeti programjához és az „egészséges városok”, mozgalomhoz. a pécsi egészségprogram hat csoportban foglalja össze a legsürgősebb, legfontosabb teendőket. szűnjön meg a dohányzás minden olyan közös helyiségben, ahol nemdohányzók is tartózkodnak; a rendezvényeken csak alkoholmentes italokat fogyasszanak; táplálkozzanak egészségesebben; a lakó- és munkahelyi közösségek szervezzenek turákat, sportprogramokat; a pedagógusok - saját példamutatásukkal is - ösztönözzék egészséges életmódra az ifjúságot; gondoskodjanak környezetük rendjéről, tisztaságáról. /mti/

igó/bné/kö az ie
00.13 121187 1973

-.-

az iparág üzemei felkészülnek a típusváltásra is. tájékoztatást kaptak az illetékes kereskedelmi szervektől, hogy az ndk-beli gyártó a maiaknál nagyobb teherbírású, más felépítésű ifa-tehergépkocsikat szállít 1990-től, és ezekhez másfajta tartályok és hőszigetelt felépítmények szükségesek. a tejipar érintett részlegében már tervezik az újfajta kiegészítő berendezéseket. /mti/

fi/li/mm/kö jf/li ie
00.10 121187 1762

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

mikulás színes kartondobozban, 11 féle szaloncukor

1987. november 12. - a boltok az év végi ünnepekre a szokásosnál a szó valódi értelmében színesebb édesség-választékot kínálnak: változatosabbak, tetszetősebbek a csomagolások, s néhány új készítmény is gyarapítja a csokoládé figurák, szaloncukor-félék, desszertek sorát.

a mikulás, a csizma, az újévi malac, a kéménysperő, a pezsgős üveg és más csokoládé-figurákból a kereskedelem az idén a tavalyinál mintegy öt százalékkal többet, összesen 1100 tonnát hoz forgalomba, s ennek nagy része már az üzletekben, illetve a raktárakban van.

a mikulás-figurák közt jóval több a sztaniot nélkül, színes kartondobozokba csomagolt termék, amely a környező országokban már évekként ezelőtt felváltotta a hagyományos, színes alufóliás csokoládékat, s a tapasztalatok szerint nálunk is egyre kedveltebb.

mikulásra a tej- és étcsokoládé-figurák aránya a tavalyihoz hasonló: 65, illetve 35 százalék. a méretválaszték igazodik az igényekhez, a kínálatnak mindössze hat százaléka 30 dekán felüli - és természetesen drágább - áru többsége kis- és közepes súlyú, s ennek megfelelően olcsóbb. a gyártók és a forgalmazók gondoltak a diétázni kényszerülőkre is: mintegy 11-12 tonna diabetikus mikulás-figurát készítettek és árusítanak.

szaloncukorból karácsonyig 11 féle, összesen 5280 tonna kerül a boltokba. a választékot két újdonság, a fenyőgyöngye és a mártott hópihe elnevezésű - viszonylag olcsó - termék bővíti. a szaloncukor nagyobb hányadát egy kilós dobozokban árusítják, lehet azonban kapni 60 dekás csomagolású, s az édesség szaküzletekben kímért szaloncukrot is. a legolcsóbb, ugynevezett konzum szaloncukorból az édesipar 200 tonnát szállít a kereskedelmek.

fondant és csokoládé karácsonyfa-függelékekből a tavalyinál öt százalékkal kevesebbet, mintegy 160 tonnát kínálnak - a tapasztalatok szerint várhatóan ez a mennyiség is elegendő lesz. ezekből a készítményekből is kapható többféle diabetikus változat.

az élelmiszerkereskedelem immár hagyományosan előre összeállított télapó-csomagokat, édességekkel megrakott műanyag szánkókat, puttyokat és csizmákat, valamint mikulás, karácsonyi és új évi csomagolású tábla csokoládékat, desszerteket is árusít az ünnepek előtt. /mti/
mg/mz sl/li ie
00.10 121187 2292

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

bővülő növényi fajtaválaszték: új zabféle

1987. november 12. - a mezőgazdasági nagyüzemek az utóbbi években mind szívesebben foglalkoznak a zabbal, amelynek termőterülete egy ideig méltánytalanul visszaszorult más gabonafajokkal szemben. a magas tápanyag tartalma növénytermesztését eddig külföldi fajtákra alapozták, különösen a holland perona terjedt el a köztermesztésben. egy másik holland fajtát is kipróbáltak, továbbá az ndk-ból importált solidort, ezek azonban nem adtak nagyobb hozamot a peronánál, és ezért termesztésüket és vetőmagjuk importját a mém nem javasolta. mindezek ellenére a mezőgazdaságban még mindig elég nagy területre kerülnek ezek a növények már csak azért is, mert a peronából nem volt elegendő vetőmag, így hát végeredményben nem is volt más választásuk.

sokat javít a helyzeten, hogy a csóti vörös hajnal termelőszövetkezet növénytermesztői új fajtát nemesítettek ki; ezt - bakonyalja néven - a növénytermesztési és minősítő intézet el is fogadta és ennek nyomán az állami minősítést megadta a mém, a bakonyalja jó termőképességű és egyéb szempontból is kedvező termesztési tulajdonságokkal rendelkezik. általában azt tudja, amit a legjobb holland fajta, ám végül is gazdaságosabban termeszthető, mivel vetőmagja olcsóbb, mint az import fajtáé.

az új tavaszi zabféle vetőmagszaporítása jó ütemben halad, így a következő években újabb magyar nemesítésű növényvel gazdagodnak a nagyüzemi termelők. /mti/

jf/tr/li ie
00.11 121187 1472

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

szigetközi savanyukáposzta

1987. november 12. - a késői érésű káposzta savanyítását is megkezdtek szigetközben. a tájegységben a legtöbb savanyu káposztát, 10 ezer tonnát a győrzámolyi kisalföld termelőszövetkezetben készítik, s az áru nagyobb részét a fővárosban értékesítik. a szövetkezet savanyító üzemében 2 ezer tonna uborkát, paprikát, hagymát, zöld paradicsomot is savanyítottak. ezeket a savanyuságnak valókat, ellentétben a káposztával, nem a nagyüzemben termesztik, hanem a háztájiból vásárolják fel.

a savanyításnak az egész szigetközben nagy hagyományai vannak, sok kistermelő is foglalkozik vele. a recepteket féltve őrzik. amit egyöntetűen fontosnak tartanak: az enyhe időben 10-12 napig, hidegben pedig három hétig eltartó savanyítás fahordókban történjék, ne pedig beton medencékben, kádakban. a háztájiban kisebb, a győrzámolyi szövetkezetben pedig óriási fahordókban savanyították a káposztát. /mti/

cser/kö az ie
00.11 121187 0950

-.-

sb0005 4 150 mtib1006

őszi erdősités sopron környékén

1987. november 12. - megkezdtek az őszi erdősitést sopron környékén, ahol az elmúlt években többszáz hektárnyi mezőgazdasági termelésre alkalmatlan területet fogtak erdőművelésbe. a csemetéket gépekkel rakják a földbe. az ez év őszi, illetve a jövő tavaszi ültetési időnyben 60 hektár telepítését és 230 hektár felújítását, illetve pótlását végzik el a soproni tanulmányi erdőgazdaság dolgozóival. a város keleti oldalához csatlakozó sikszárgányon kocsányostölgy- és erdeifenyő-csemetéket, a hegyvidéken az ott honos kocsánytalan tölgy- és lucfenyő-csemetéket telepítik.

a pótlásokra azokon a területeken kerül sor, ahol az előző évek aszályos időjárása, illetve a vadak kártétele miatt kipusztultak a fiatal fák. számottevő kárt okozott az állományban a télen lehullott nagy tömegű hó, amelynek súlya alatt derékba törték, vagy a földből kifordultak a gyengébb fákcskák. ezek helyére most új csemetéket tesznek.

a telepítéshez, a felújításhoz szükséges növényeket az erdőgazdaság saját csemetekertjében nevelik. a több százezer különféle fajta csemetéből jut a környező termelőszövetkezeteknek, sőt Ausztriába is szállítanak: az őszi és a jövő tavaszi csemeteexport értéke várhatóan eléri az 1,5-2 millió forintot. /mti/
mzs/sza/kö az ie
00.12 121187 1290

-.-

sb0006 4 150 mtib1005

tízezer angóranyal

1987. november 12. - jól jövedelmező vállalkozásnak bizonyult az angóranyal-tenyésztés a regölyi kapos völgye tsz-ben, ahol tízezres állományt alakítottak ki. a tolna megyei közös gazdaság nyolc évvel ezelőtt kezdett foglalkozni a gyapjút termelő nyulakkal egy nszk-beli cég ajánlata alapján. a külföldi partnertől tenyésznyulakat és kamatmentes hitelt kapott a fejlesztéshez. akkor még nem állt rendelkezésre nagyüzemi tartástechnológia, hiszen más országokban is csak néhány száz nyullal foglalkoztak egy-egy farmon. a nagyüzemi módszereket a regölyiek kísérletezték ki az időközben megalakult hungangor gazdasági társasággal közösen.

a tsz az idén 46 mázsa gyapjút értékesít, mégpedig exportárúként; az első osztályú gyapju kilójáért 2300 forintot kapnak. a nyulak gondozása a gazdaság 35 nődolgozójának ad munkát, jó keresetet. /mti/
gem/kjné/kö az ie
00.12 121187 0895

-.-

sb0007 4 180 mtib1007

egészségprogram pécssett

1987. november 12. - pécs város tanácsa hosszú távra szóló, sokoldalú egészségmegőrző programot határozott el. célja: az egészséges életmód biológiai, társadalmi és műveltségi feltételeinek megteremtése, az egészségkultúra fejlesztése és a lakosság magatartásának kedvező irányu befolyásolása. megvalósulása esetén - belátható időn belül - a mainál egészségesebb város lesz pécs. a törekvés egyaránt megfelel az egészségmegőrzés nemzeti programjának és az „egészséges városok”, elnevezésű nemzetközi programnak. az utóbbit az egészségügyi világszervezet /who/ kezdeményezte azzal a céllal, hogy egy-egy népesebb városban létrehozzák az egészséges életmód feltételeit, és a település később modellül szolgáljon az adott ország többi városa számára. a who lisszaboni kongresszusán tavaly a magyar városok közül elsőként pécssett is beválasztották a nemzetközi programba. a választás azért esett a baranyai megyeszékhelyre, mivel évek óta különböző egészségnevelő és egészségfejlesztő akciókat valósít meg, az országban először vezette be például a lakosság egészségi állapotjának számítógépes nyilvántartását.

a pécsi tanács a lakossághoz intézett felhívásában azt kéri a város polgáraitól, a lakóközösségektől, társadalmi szervezetektől, az üzemi és a vállalati kollektíváktól, hogy nyilvánítsák ki egyetértésüket, s csatlakozzanak az egészségmegőrzés nemzeti programjához és az „egészséges városok”, mozgalomhoz. a pécsi egészségprogram hat csoportban foglalja össze a legsürgősebb, legfontosabb teendőket. szűnjön meg a dohányzás minden olyan közös helyiségben, ahol nemdohányzók is tartózkodnak; a rendezvényeken csak alkoholmentes italokat fogyasszanak; táplálkozzanak egészségesebben; a lakó- és munkahelyi közösségek szervezzenek turákat, sportprogramokat; a pedagógusok - saját példamutatásukkal is - ösztönözzék egészséges életmódra az ifjúságot; gondoskodjanak környezetük rendjéről, tisztaságáról. /mti/
igó/bné/kö az ie
00.13 121187 1973

-.-

fényteljesítményét mindössze 9 watt felhasználásával éri el - mellett az sem elhanyagolható előnye, hogy élettartama öt-hétszerese a normál lámpákénak. egyelőre a 7, 9 és 11 wattos változatot gyártják, de már dolgoznak a nagyobb fényerejű típusok kifejlesztésén.

a kompakt fénycsövekből jövőre már több száz ezret állítanak elő nagyüzemben. a későbbiekben pedig - egy nagyobb kapacitású gépsor üzembe helyezésével - a milliós nagyságrend elérése a cél, amelynek többségét exportálni szeretnék. erre jók az esélyek, hiszen az új világítótest méltó vetélytársa a philips gyár hasonló termékének, és az első szériából egy nagyobb tétel valószínűleg már meg is érkezett dél-amerikába. /mti/
tas/kné/kö az ie
00.14 121187 1348

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

korrózióvédelemmel óvott buszok - 120 millió megtakarítás

1987. november 12. - központi korrózióvédelmi bázist hozott létre a szegedi székhelyű tiszta volán, hogy mintegy 400 autóbuszának élettartalmát megnövelje. az üzemszám kialakítása alig több mint kétmillió forintba került, ugyanakkor buszonként 300 ezer forintba került, ugyanakkor buszonként 300 ezer forint, vagyis összesen 120 millió forint megtakarítást érnek el azzal, hogy a járművek élettartalmát átlagosan három évvel meghosszabbítják. már az új autóbuszok alvázat és üregeit befújják korrózióvédő anyaggal, így a négy-hat évenként esedékes középjavítások költségeit mintegy 180 ezer forinttal csökkentik. az ilyen javítások költségeinek 30-40 százaléka ugyanis a rozsdamarta elemek kicseréléséből adódott.

a költségeket hamarosan tovább csökkentik azzal, hogy saját dolgozójuk találmányaként a külföldi készítmény helyett maguk gyártotta korrózióvédelmi anyagot használnak. ennek alapanyagát az ugyancsak saját erőből megvalósított gumifutózó, illetve az olajregeráló üzemük meléktermékéből állítják majd elő. a gumyszerű anyagot már néhány járműük alváz- és üregvédelméhez alkalmazták, s a tapasztalatok kedvezőek. /mti/
dob/f/az/mz ie
00.14 121187 1221

-.-

sb0007 4 180 mtib1007

egészségprogram pécsett

1987. november 12. - pécs város tanácsa hosszú távra szóló, sokoldalú egészségmegőrző programot határozott el. célja: az egészséges életmód biológiai, társadalmi és műveltségi feltételeinek megteremtése, az egészségkultúra fejlesztése és a lakosság magatartásának kedvező irányu befolyásolása. megvalósulása esetén - belátható időn belül - a mainál egészségesebb város lesz pécs. a törekvés egyaránt megfelel az egészségmegőrzés nemzeti programjának és az „egészséges városok”, elnevezésű nemzetközi programnak. az utóbbit az egészségügyi világszervezet /who/ kezdeményezte azzal a céllal, hogy egy-egy népesebb városban létrehozzák az egészséges életmód feltételeit, és a település később modellül szolgáljon az adott ország többi városa számára. a who lisszaboni kongresszusán tavaly a magyar városok közül elsőként pécsett is beválasztották a nemzetközi programba. a választás azért esett a baranyai megyeszékhelyre, mivel évek óta különböző egészségnevelő és egészségfejlesztő akciókat valósít meg, az országban először vezette be például a lakosság egészségi állapotának számítógépes nyilvántartását.

a pécsi tanács a lakossághoz intézett felhívásában azt kéri a város polgáraitól, a lakóközösségektől, társadalmi szervezetektől, az üzemi és a vállalati kollektíváktól, hogy nyilvánítsák ki egyetértésüket, s csatlakozzanak az egészségmegőrzés nemzeti programjához és az „egészséges városok”, mozgalomához. a pécsi egészségprogram hat csoportban foglalja össze a legsürgősebb, legfontosabb teendőket. szűnjön meg a dohányzás minden olyan közös helyiségben, ahol nemdohányzók is tartózkodnak; a rendezvényeken csak alkoholmentes italokat fogyasszanak; táplálkozzanak egészségesebben; a lakó- és munkahelyi közösségek szervezzenek turákat, sportprogramokat; a pedagógusok - saját példamutatásukkal is - ösztönözzék egészséges életmódra az ifjúságot; gondoskodjanak környezetük rendjéről, tisztaságáról. /mti/

igó/bné/kö az ie
00.13 121187 1973

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

közmiépítés a xvii. kerületben

1987. november 12. - idén a sikeres önerős építések révén mintegy 20 kilométerrel gyarapodik a főváros xvii. kerületében a gázcsőhálózat hossza. sokan tanácsai támogatás nélkül a teljes költség megfizetésére is vállalkoznak a korszerűbb, kényelmesebb fűtés érdekében. ebben a külső kerületben az utóbbi években számottevően fejlődött az infrastruktúra. öt év alatt 27-ről 67 kilométerre növelték a csatorna és 38-ról 93 kilométerre a gázcsőhálózat hosszát, s mintegy 20 kilométernyi új vízvezeték-hálózatot is építettek.

korábban a fővárosi csatornázási művek és a fővárosi gázművek ingyenesen biztosította az építőközösségeknek a csővezetéket és a különféle szerelvényeket, az utóbbi években pedig a kerületi tanács nyújt anyagi támogatást a kivitelezéshez. mivel a hálózatbővítést nagyrészt társadalmi munkában végezte a lakosság, e tevékenység erkölcsi elismerése mellett a hatodik ötéves terv során a fővárosi tanács tízmillió forinttal támogatta a kerületieket.

a zrinyi és a leberg, valamint a széchenyi és a tancsics utcában, korábban tartós használatu telkeknek kijelölt területen csak a fő csatorna- és gázvezetékeket építették meg központi keretből. husz kilométernyi csatorna és 35 kilométernyi gázhálózat kialakítása az önerős társulásokra vár. a munka sürgős, hiszen az új családi házak használatbavételi engedélyét csak akkor adhatják ki, ha a csatornahálózat kiépült. /mti/
dj/tr fr/li ie
00.13 121187 1460

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

hosszu élettartamu, energiatakarékos kompakt fénycsövek

1987. november 12. - a hazánkban még újdonságnak számító kompakt fénycsövek előállítására rendezkedett be a tungsrám rt. nagykanizsai fényforrásgyára. a vállalat budapesti központjának fejlesztési főosztálya által kialakított gépsoron az idén mintegy 100 ezer darabot készítenek az új termékből. a legelső szériából 1600 már a megszépült lánchíd diszkivilágítását szolgálja.

a hazai fejlesztésű kompakt fénycsövet a jelenleg széles körben használt izzólámpák felváltására szánják. kis mérete, eneregatakarékos működése - egy 60 wattos hagyományos villanykörte

fényteljesítményét mindössze 9 watt felhasználásával éri el - mellett az sem elhanyagolható előnye, hogy élettartama öt-hétszerese a normál lámpákénak. egyelőre a 7, 9 és 11 wattos változatot gyártják, de már dolgoznak a nagyobb fényerejű típusok kifejlesztésén.

a kompakt fénycsövekből jövőre már több száz ezret állítanak elő nagyüzemben, a későbbiekben pedig - egy nagyobb kapacitású gépsor üzembe helyezésével - a milliós nagyságrend elérése a cél, amelynek többségét exportálni szeretnék. erre jók az esélyeik, hiszen az új világítótest méltó vetélytársa a philips gyár hasonló termékének, és az első szériából egy nagyobb tétel valószínűleg már meg is érkezett dél-amerikába. /mti/
tas/kné/kö az ie
00.14 121187 1348

--

sb0010 4 150 mtib1010

korrózióvédelemmel óvott buszok - 120 millió megtakarítás

1987. november 12. - központi korrózióvédelmi bázist hozott létre a szegedi székhelyű tiszta volán, hogy mintegy 400 autóbuszának élettartalmát megnövelje. az üzemszerű kialakítása alig több mint kétmillió forintba került, ugyanakkor buszonként 300 ezer forintba került, ugyanakkor buszonként 300 ezer forint, vagyis összesen 120 millió forint megtakarítást érnek el azzal, hogy a járművek élettartalmát átlagosan három évvel meghosszabbítják. már az új autóbuszok alvázat és üregeit befújják korrózióvédő anyaggal, így a négy-hat évenként esedékes középjavítások költségeit mintegy 180 ezer forinttal csökkentik. az ilyen javítások költségeinek 30-40 százaléka ugyanis a rozsdamarta elemek kicseréléséből adódott.

a költségeket hamarosan tovább csökkentik azzal, hogy saját dolgozójuk találmányaként a külföldi készítmény helyett maguk gyártotta korrózióvédelmi anyagot használnak. ennek alapanyagát az ugyancsak saját erőből megvalósított gumifutózó, illetve az olajregeráló üzemük meléktermékéből állítják majd elő. a gumiszerű anyagot már néhány járműük alváz- és üregvédelméhez alkalmazták, s a tapasztalatok kedvezőek. /mti/
dob/f/az/mz ie

00.14 121187 1221

--

sb0011 4 160 mtib1011

venezuelai vendégművészek

1987. november 12. - a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara november 19-én két venezuelai vendégművésszel ad hangversenyt a zeneakadémián. a zenekart eduardo marturet karmester vezényli, közreműködik sergio daniel tiempo zongoraművész.

eduardo marturet egyike dél-amerika legnevesebb fiatal karmestereinek. a 70-es években cambridge-ben élt, ott fejezte be zenei tanulmányait; hazatértekor a caracasi filharmonikusok állandó karmesterévé nevezték ki. 1983-ban már venezuela első zenekarának, az orquesta sinfonica venezuelának volt állandó vendégkarmestere. 1984-ben az új kulturális centrum és hangversenyterem, a teatro teresa carreno zenei igazgatója lett. nemzetközi karrierje 1980-ban Európában kezdődött. tavaly szeptember óta a 30 legjobb muzsikust tömörítő új kamarazenekar, a sinfonietta caracas művészeti igazgatója. évente több mint 60 koncertet vezényel hazájában és külföldön.

sergio daniel tiempo 15 esztendő. a caracasi születésű ifjú zongorista már három esztendő korában nyilvános hangversenyen lépett fel, mozart és bartók műveit tolmácsolva. az elmúlt két évben koncertek sorozatán lépett fel spanyolországban, belgiumban, a skandináv országokban és dél-amerikában. tavaly áprilisban az amszterdami concertgebouw nagytermében aratott nagy sikert bach, haydn, chopin és mendelssohn műveinek előadásával.

a budapesti hangversenyen kodály: galántai táncok című műve chopin: i. zongoraversenye és dvorák ix., újvilág szimfóniája csendül fel. /mti/
i cs bc/li ie
00.15 121187 1548

--

sb0012 4 180 mtib1012

ibolyanyilás az ibolya utcában

1987. november 12. - kinyílt a kékibolya nagykállóban, az ibolya utca 14. szám alatt, szabó ambrus nyugdíjas növénytermesztési kísérleti telepvezető portáján. a kutató hivatásához méltó, botanikus kertnek is beillő telken a gazdag és szép növényvilág az unokák örömét szolgálja csakugy, mint a kilátótoronynak is használt madárles és a közelben lévő harangodi tótól a kertbe benyúló mocsár.

az ibolya utcai ibolya a ház előkertjében nyílt ki november elején, a természeti jelenségből a népi bölcsesség szerint arra lehet következtetni, hogy hosszú lesz az ősz. /mti/

szi/ummé az/li ie
00.15 121187 0638

--

sb0013 4 150 mtib1013

kiskerttulajdonosoknak - zöldségtárolás, madárvédelem

1987. november 12. - a termés védelme a szürettel nem fejeződött be, mert a rossz tárolással minden terményt újabb kórokozók, úgynevezett tárolási betegségek támadhatnak meg - jelzi a veszélyt a mém növényvédelmi és agrokémiai központja.

a gyökérszöldségek közül különösen a sárgarépa kíván törődést, mert ez a legérzékenyebb a tárolási viszonyokra, a baktériumos és a gombás fertőzésre. a tárolási betegségek némi gondkodással megelőzhetők. ehhez nélkülözhetetlen a tárolásra szánt répa átválogatása és a sérült, rágott gyökerek kiválasztása; ezeket minél előbb el kell fogyasztani. nem szabad a tárolás előtt megmosni a répát, sőt, ha felülete nedves, meg kell szárítani. a terményt csak tiszta helyen, veremben, prizmában, homokban vagy pincében ládában szabad tárolni. alapvetően fontos a tárolás hőmérséklete, amely a répának 2-10 fok között a legkedvezőbb. vigyázni kell, mert a répa 0 fok alatt megfagy és megromlik. ha a tárolóhely tulságosan lehül, takarják be a termést, ha felmelegszik szellőztessenek.

a hideg, a hó közlekedtével ne feledkezzünk meg kerti hasznos segítő társainkról, a madarokról, amelyek sok olyan rovarot pusztítanak el, amit mi nem tudunk megsemmisíteni. gyakorlatilag 2-3 hónap, december, január, esetleg február, amikor védelemre szorulnak, mert hó alá kerül élelmük. a háztartási hulladéknak számitó műanyag flakonokból egyszerű etetők készíthetők: napraforgót, szalonnát, faggyut stb. tegyük bele, s ne feledkezzünk meg a madarak itatásáról sem. /mti/

kf sl/li ie
00.16 121187 1583

--

sb0014 1 130 mtib1014 /gyorshir!/
a magyar onkológusok társaságának kongresszusa

1987. november 12. - a magyar onkológusok társaságának xvii. kongresszusa kezdődött meg csütörtökön délelőtt a budapesti kongresszusi központban. sugár jános elnöki megnyitójában elmondta: a kormány jelentős mértékben támogatja a klinikai és elméleti daganatkutatást. ezt bizonyítja az országos onkológiai intézetben zajló nagyszabású beruházás is. a magyar tudományos akadémia az országos tudományos kutatási alap révén szintén anyagi támogatásban részesíti a daganatkutatást.

a megnyitó ülésen a magyar onkológusok társaságának tiszteletbeli tagjává választották dr. lorenzo tomatist, a lyoni rákcentrum igazgatóját, aki jelentős mértékben hozzájárult a magyar onkológia fejlődéséhez, kutatóink szakmai képzéséhez.

a háromnapos tanácskozáson ismertetik a daganatok felderítését elősegítő legújabb módszereket és azok hazai alkalmazásának kezdeti tapasztalatait. előadások hangzanak el a biotechnológiai eljárásokról, amelyekhez sok reményt fűznek a kutatók. onkológiai tanácskozáson első ízben vitatják meg az urológiai daganatok diagnosztizálásának és kezelésének problémáit. /mti/

me/li km/mm -ár
09.14 121187 1175

--

sb0015 4 130 mtib1015

köd nehezíti a közlekedést

1987. november 12. - az utinform tájékoztatása szerint országszerte sűrű köd nehezíti a közlekedést. az utellenőrök csütörtök reggeli jelentései az m3-as autópályán 20-50 méteres, az m1-es és az m7-es autópályákon 100-150 méteres látótávolságról számolnak be. az ország keleti és északi felében egész nap rossz látási viszonyokra lehet számítani.

a ferihegyi repülőtérrel csütörtökön reggel nem indultak el a malév gépei. a moszkvai, a kuvaiti, a tiranai, a varsói és a szófiai járatok várhatóan csak a déli órákban szállhatnak fel. a meteorológiai intézet gyors javulást ígér, így várhatóan valamennyi csütörtökre jelzett repülőgép leszállhat ferihegyen. /mti/

-ri/mm-la/fr/mm -ár
09.27 121187 0731

--

sb0016 1 150 mtib1016 /gyorshir/
nyomda- és papiripari szakemberek tanácskozása

1987. november 12. - a nyomda- és papiripar műszaki fejlesztéséről kezdődött háromnapos nemzetközi tanácskozás csütörtökön délelőtt a mtesz székházában. husz ország 450 szakembere vitatja meg a legújabb tudományos kutatási eredményeket, s azok gyakorlati bevezetésének lehetőségeit. a tanácskozáson három munkacsoportban több mint 60 hazai és külföldi előadás hangzik el.

ugyancsak csütörtökön a mtesz székházában nyílt meg a nyomdászati dícsérete című tipográfiai kiállítás. /mti/

őz/la/sl/mm -ár
09.48 121187 0566

--

sb0017 1 150 mtib1017 /gyorshir/
a kszdsz központi vezetőségének ülése

1987. november 12. - a közlekedés stabilizációs programját, és hosszú távú fejlesztési koncepcióját tüzte csütörtök délelőtti ülésének napirendjére a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének központi vezetősége.

a testület rámutatott, hogy a közlekedés anyagi tartalékai kimerülőben vannak. a beruházások szükségessége és az ezzel együttjáró romló műszaki színvonal következtében az ágazat nem képes feladatait gazdaságosan ellátni. a vállalatok egy részénél alapvető változásokra, az új helyzetnek megfelelő munkamódszerek kialakítására van szükség. a központi vezetőség megítélése szerint a stabilizációs program sikerét csak a vállalati gazdálkodás megújulása alapozhatja meg. /mti/

bi/la sl/la -ár
09.49 121187 0769

G

--

sb0018 4 130 mtib1018

magyar parlamenti küldöttség utazott indokinába

1987. november 12. - sarlós istvánnak, az országgyűlés elnökének vezetésével csütörtökön magyar parlamenti küldöttség utazott indokinába, a delegáció útja során látogatást tesz kambodzsában, laosban, thaiföldön és vietnamban. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke, chim nguon, a kambodzsai népköztársaság és thongdan manivanh, a laoszi népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetei, valamint luu kiem, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

t cs/gyö/fr/mm -ár
09.56 121187 0649

--

sb0019 1 150 mtib1019 /gyorshir!/
grósz károly győr-sopron megyében

1987. november 12. - grósz károly, a mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke csütörtök reggel győr-sopron megyébe érkezett. a vendéget a rába magyar vagon- és gépgyár kereskedelmi központjában lakatos lászló, a megyei pártbizottság első titkára, jankovits györgy, a megyei tanács elnökhelyettese és horváth ede, a gyár vezérigazgatója fogadta.

grósz károlyt a nap folyamán tájékoztatják az országrész iparának, mezőgazdaságának eredményeiről, törekvéseiről. a miniszterelnök programjában szerepel annak a konzultációnak a folytatása is, amely az elmúlt napokban budapesten kezdődött (kormány és a vállalatvezetők között a stabilizációs munkaprogram megvalósításáról. /mti/

cser/sza/il -ár
10.30 121187 0763

G.S

--

sb0020 4 130 mtib1020

emberölés gyanúsítottját tartóztatták le

1987. november 12. - a zala megyei rendőr-főkapitányság emberölés büntette elkövetésének alapos gyanuja miatt eljárást indított beke zoltán 19 éves állattenyésztő, gelsei lakos ellen, aki november 10-én, kedden éjszaka gelsén megölte tamás jánosné 54 éves kertészeti dolgozót. a rendőrség bekét őrizetbe vette. a bűnügy vizsgálata folyik. /mti/

gn/ka -ár
10.56 121187 0410

--

sb0021 1 160 mtib1021 /gyorshir!/
az országgyűlés kulturális bizottságának ülése

1987. november 12. - egerben, a megyei tanács nagytermében csütörtökön délelőtt összeült az országgyűlés kulturális bizottsága. az ülés napirendjén a múzeumok távlati fejlesztési koncepciója szerepel. pusztai ferenc művelődési miniszterhelyettes mondott bevezetőt.

az országgyűlési képviselők délután tájékoznak az ország egyik leglátogatottabb múzeumának, az egri vármúzeumnak munkájáról, a műemlékegyüttes rekonstrukciójáról. /mti/

hek/lné,ká/il -ár
10.56 121187 0521

G.S

--

sb0022 1 180 mtib1022 /gyorshir!/

építészeti és nevelési konferencia pécssett

1987. november 12. - csütörtök délelőtt megkezdődött pécssett a 11. nemzetközi építészeti és nevelési konferencia. a konferencia témája: a környezetteremtés humán modelljei. a kétévenként rendezett tanácskozás minden alkalommal olyan helyszínt választ, amely példája a magas színvonalu környezetkultúrának. 1985-ben a kecskeméti kodály intézet műemléki épületegyüttese fogadta a szakembereket, a mostani találkozó az apáczai csere jános nevelési központban - hazánk első komplex közoktatási-köznevelődési intézményében - zajlik. a háromnapos konferencián hét európai ország - anglia, franciaország, jugoszlávia, lengyelország, magyarország, a német szövetségi köztársaság és svédország - építészeti és pedagógusai vesznek részt, összesen mintegy 250 szakember. arról tanácskoznak, hogy miként szolgálhatja az építészeti és nevelési és az oktatást a korszerű, esztétikus iskolák létrehozásával, s a tanítás, a képzés miként segítheti elő az építészeti kultúra és általában a környezetkultúra fejlesztését. /mti/

1g6/bné,ká/il -ár
 11.04 121187 1082

--

sb0023 4 130 mtib1023

halálos balesetek

1987. november 12. - baján egy tehergépkocsi elütötte a kerékpárral közlekedő schöfer sándor 76 éves nyugdíjast, helyi lakost. az idős férfi a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

százhalombatta külterületén bognár andrás 32 éves robbantómester, érdi lakos figyelmetlenül vezette személygépkocsiját: áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütközött egy másik személygépkocsival. a vértlen gépkocsivezető, schesztár jános lászló 32 éves máv-dolgozó, ercsi lakos a helyszínen meghalt, bognár andrás könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség bognár andrást őrizetbe vette.

tata külterületén, az m1-es autóúton rajmund junghaus 58 éves kereskedő, osztrák állampolgár, bécsi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütközött egy másik személygépkocsival. rajmund junghaus a kórházban meghalt, utasa súlyosan, a vértlen gépkocsivezető pedig könnyen sérült meg. a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot. /mti/

k cs/ka fr -ár
 11.15 121187 1071

--

sb0024 4 150 mtib1024

a vasasszakszervezet elnökségének ülése

1987. november 12. - a vasasszakszervezet elnöksége csütörtökön az idei várható tervteljesítésről és a jövő évi felkészülésről tárgyalt.

a testület megállapította, hogy az ipar idei eddigi teljesítménye mind a termelést, mind az exportot illetően a vártnál kedvezőbben alakult, s javult a vállalatok termelékenységé. erőteljes munkaerőmozgások alakultak ki.

a vállalatok erőfeszítéseket tesznek a dolgozók szociális ellátásának javítására. az idén a lakásépítkezések támogatására egymilliárd forintot fordítottak, többet, mint eddig bármikor, de az árak gyors emelkedése miatt mégis kevesebben juthattak lakáshoz.

a vállalati szakszervezeti bizottságok tevékenyen vettek részt az adóreformmal kapcsolatos vállalati munkák, így a bérbruttósítás előkészítésében, a kollektív szerződések kapcsolódó módosítási munkáiban, de a tapasztalatok szerint a tisztségviselőknek egy része még most is felkészületlen ezekben a kérdésekben. ezért az ipari minisztérium, a vasasszakszervezet és a többi iparági szakszervezet közös módszertani utmutatót készített aktivistáinak. a november végén rendezendő vasas akadémián is igyekeznek olyan programot összeállítani a résztvevőknek, ami elősegíti a felkészítést a megnövekedett feladatokra. az elnökség számol azzal, hogy az üzemekben - főleg bérkérdésekben - az eddiginél több lesz a konfliktus, ezért a szakszervezet fokozza ellenőrző tevékenységét, s megerősíti az üzemi jogsegély szolgálatokat. /mti/

sz/ka sl -ár
 11.28 121187 1524

95

--

sb0025 4 150 mtib1025

előjegyzés színes televíziókra

1987. november 12. - hétfőtől, november 16-ától a ravill 15 fővárosi és 2 vidéki - zalaegerszegi és nagykanizsai - elektron szakszolgálatában előjegyzést vesznek fel hatféle hazai színes televízió készülékre.

a ravill a hazai gyártókkal abban állapodott meg, hogy 1988 első negyedének végéig 2 ezer színes tévét garantáltan biztosítanak a jelenlegi áron, erre a mennyiségre vesznek fel előjegyzést. megrendeléskor a fogyasztói ár 30 százalékát kell befizetni, a többit pedig a készülék átvételekor.

a ravill-nál előjegyezhető típusok: az orion jácint, nárcisz és vénusz készülékei, a videoton ts 4317 super color, ts 4327 infra color televíziója és ez utóbbinak a teletextes változata. /mti/
mg/mm sl ka -ár
11.42 121187 0761

--

sb0026 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. november 12. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

felhős idő, kevesebb köd

északkelet-európában kemény hideg tél van, ott a hőmérséklet napközben is jóval fagypont alatt marad, ugyanakkor hatalmas méretű ciklon hatására enyhe levegő áramlik a földközi-tenger térségéből nyugat-európán át észak és kelet felé. a ciklon széles felhőzete a skandináv-félsziget és a nyugati államokat borítja, de kelet felé halad, péntek estig Magyarországon jelentős esőt nem okoz, de élénkül a szél, holnap már jelentősebben oszlik a köd, és általában enyhül az idő.

szerdán országunkban borult, párás, helyenként egész nap ködös idő volt, sokfelé esett az eső, de jelentős mennyiség csak a déli és keleti megyékben fordult elő, ott többfelé 4-6 mm-t, néhol 8-11 mm-t mértek. a legmagasabb hőmérséklet 6 és 11 fok között volt, csütörtök éjszaka csökkent a felhőzet, ugyanakkor egyre több helyen keletkezett köd, reggelre már az ország legnagyobb részét köd borította, a hőmérséklet mínusz 2 és plusz 6 fokig csökkent. délelőtt inkább csak a dunántulon szűnt meg helyenként a köd. kisebb

Ru

területeken kisütött a nap. a hőmérséklet 11 órára 2-8 fokig emelkedett.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 6,3 fok volt, 0,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

csütörtökön 12 órakor budapesten 3 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 hpa, mérsékelt süllyed.

várható időjárás az ország ^{borult} péntek estig:

éjszaka ismét sokfelé lesz köd, de nagy része pénteken napközben feloszlik. inkább csak az ország keleti részén maradhatnak ködfoltok, többnyire erősen felhős lesz az ég, és gyöngye eső, illetve ködszítálás várható. a dunántulon megélénkül, helyenként megerősödik a déli, délnyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 és plusz 5 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 7 és 12 fok között, a tartósan ködös helyeken 5 fok körül valószínű.

várható időjárás budapesten péntek reggelig:

borult, éjszaka többfelé ködös idő lesz, esetleg szitálással; gyöngye marad a szél. a hőmérséklet késő este és hajnalban 3 fok körül valószínű. /folyt. köv./ kf/sl mz
14.12 121187 2292

--

sb0027 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

szombaton országszerte borult idő várható ismétlődő esővel, nyugat felől csak lassan csökken a csapadékajlam és keleten eleinte még vasárnap is csapadékos idő lesz. később változó felhőzetből csak elszórtan várható kisebb esők. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 2 és 7 fok, hétfőtől mínusz 1 és plusz 4 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 5 és 10 fok között lesz.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 90 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 118 cm, a víz hőmérséklete 7 fok.
/mti/
kf/sl mz ie

14.15 121187 0711

Ru

--

sb0028 4 130 mtib1028

uj könyvsorozat

1987. november 12. - híres könyvek elnevezéssel a jövő év elején új sorozatot indít a népszava lap- és könyvkiadó. a vállalkozásról a kiadó vezetői csütörtökön tájékoztatták a sajtó képviselőit a fészkek művész klubban.

verbai lajos igazgatóhelyettes, a könyvszerkesztőség irodalmi vezetője elmondta, hogy a sorozatot főként fiatal olvasóknak szánják. elsősorban híressé vált szépirodalmi műveket adnak közre, de a kiadó szándéka, hogy a sorozatban új irodalmi alkotásokat is útjára indít. a tervek szerint évente 12 kötet lát napvilágot. az első - január közepén - a hétágu csatacsillag lesz, amelyben keletkezett magyar mondák és legendák olvashatók, a honfoglalástól a XIX. század végéig. megjelentetik jókai mór: csataképek a magyar szabadságharcból, antoine de saint-exupéry: éjszakai repülés, vladimir páral: katapult, apuleius: az aranyszamár, simonffy andrás: idegen városban, vaszil bikov: a halottaknak nem fáj és végh antal: könyörtelenül című könyvét. a kiadónál jelenik meg először kósa csaba: a testvérkereső című regénye, amely julianus barát korába kalauzolja az olvasókat. első kiadás lesz bertha bulcsu: te jössz, lupusz című kötete, amely egy galeriről szól. egy kötetben lát napvilágot déry tiber: képzelt riport egy amerikai pop-fesztiválról című kisregénye és joel rosemann-john roberts-robert h. pilpel: fiatal emberek korlátlan összegű tőkével című írása, amelyben a legendás woodstocki fesztivál története olvasható. a sorozatban egy lírai antológia is helyet kap szép szerelmes szavak címmel; a kötetben 500 év magyar költészetéből adnak ki válogatást.

a kiadó a kötetekre előjegyzést vesz fel. a 12 kötetet megrendelőik 400 forintért megvásárolhatják valamennyi kiadványt, s ez jelentős kedvezmény, mert egyébként az ára ennek kétszerese.

/mti/
-ri/mm km/mm ie
14.25 121187 1830

R

--

sb0029 4 130 mtib1029

a borsod megyei nebulós ülése - magánfuvarozók

1987. november 12. - a tehergépjárművel rendelkező magánfuvarozók munkájáról, helyzetéről készített vizsgálati jelentést vitatott meg csütörtöki ülésén a borsod megyei népi ellenőrzési bizottság. a fuvarozók gondolja, hogy általában elhasználták a tehergépjárműveket, ami összefügg azzal, hogy magánfuvarozó nem vásárolhat nagyobb teljesítményű, öt-hat tonnás tehergépkocsit. az érdekképviselők vezetőinek véleménye szerint e megkötöttségen feltétlenül változtatni kellene.

a népi ellenőrök által készített jelentés szerint a jelenleg érvényben lévő szabályok ellen vétő gyakorlat, hogy a megye több ipari vállalata nemcsak az áruterítéshez, tehát a lakosság ellátásához vesz igénybe magánfuvarozót, hanem a telepei közötti áruszállításra is.

jogos észrevételként minősítette a nebulós azokat a jelzéseket, hogy igen sok magán tehergépkocsi a házak előtt, lakótelepeken parkol, akadályozza a forgalmat, rontja a városképet. ugyanakkor tényként állapította meg: jelenleg még nem oldható meg a gépjárművek garázsban, fedett helyen, kiépített területen történő parkolása. a nebulós mindenestre javasolja az illetékes tanácsi szervezeteknek: az elkövetkezőkben csak olyan magánfuvarozóknak adjanak ki új iparengedélyt, akik gépjárművüket zárt területen, garázsban helyezhetik el. /mti/
bas/bné, ká mz ie
14.37 121187 1357

--

sb0030 4 160 mtib1030

városi vezetők és népfronttitkárok tanácskozása

1987. november 12. - a településfejlesztési célú társadalmi munkáról tanácskoztak csütörtökön tatabányán a dunántúli megyeszékhelyek tanácsi vezetői és népfronttitkárai.

az eddigi eredményekről mérleget készítve a résztvevők elmondták, hogy az elmúlt években a lakosság önzetlen munkája és a helyi gazdálkodó szervezetek összefogása nyomán mind a 9 dunántúli megyeszékhely jelentős értékekkel gyarapodott. örvendetes, hogy a településfejlesztési hozzájárulás bevezetése miatt kevés helyen csökkent a társadalmi munka értéke. az eredmények értékelésénél azt is figyelembe kell venni, hogy a tapasztalatok szerint a

M

nagyvárosokban általában nehezebb a lakosság mozgósítása, mint a kisebb településeken, az előbbieken ugyanis nehezebb olyan célokat megjelölni, amelyeket a lakosság nagyobb része a magáénak tekint, s a városok lakosságát az is kevésbé készíteti összefogásra, hogy az eddigi gyakorlat szerint központi forrásokból jóval nagyobbak voltak a fejlesztési lehetőségeik, mint a kisebb településeknek.

az elkövetkező években felértékelődik a településfejlesztési célu közhasznú munka jelentősége, mert a tanácsok fejlesztési alapjai a népgazdasági terv eredeti előirányzataihoz képest csökkennek. ezért az eddiginél is fontosabbá válik a társadalmi összefogás a meglévő értékek védelmére és a települések további gyarapítására. a tanácsoknak és a népfrontbizottságoknak tehát az eddiginél is nagyobb figyelmet kell fordítaniuk a társadalmi munka tervezésére, szervezésére és értékelésére. ebben nagy segítségükre lehetnek a dunántúlon örvendetesen növekvő számú város- és községvédő, illetve környezetvédelmi egyesületek. /mti/
pil/wné st mz ie

14.39 121187 1725

--

sb0031 4 160 mtib1031 /közönségszolgálat/

játék a galériában

1987. november 12. - játék a galériában címmel a magyar nemzeti galéria családos foglalkozást tart november 15-én, vasárnap 10 órai kezdettel a „b” épület földszintjén. a foglalkozás témája a térépítkezés. /mti/

km/la ka ie
14.40 121187 0259

--

sb0032 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. november 12. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria

erősen felhős idő várható, többfelé esővel. a hőmérséklet pénteken kora délután 6-9 fok, szombaton hajnalban 2-7 fok.

csehszlovákia

tulnyomóan felhős, párás idő várható, esővel. a hőmérséklet pénteken kora délután 5-9 fok, szombaton hajnalban 2-7 fok.

szovjetunió

erősen felhős, párás, helyenként ködös idő várható, több helyen ködszítálással, esővel. a hőmérséklet pénteken kora délután 2-8 fok, szombaton hajnalban 0-3 fok.

románia

változóan felhős, párás, ködös idő várható, szórványos ködszítálással, kisebb esővel. a hőmérséklet pénteken kora délután 6-9 fok, szombaton hajnalban 2-7 fok.

jugoszlávia

erősen felhős, párás idő várható, többfelé esővel. a hőmérséklet pénteken kora délután 6-10 fok, szombaton hajnalban 2-7 fok. /mti/
kf/ka sl ie

14.43 121187 1028

Pa

--

sb0033 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. november 12. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	9 fok,
london	10 fok,
oslo	6 fok,
stockholm	4 fok,
helsinki	4 fok,
berlin	7 fok,
varsó	6 fok,
leningrád	3 fok,
moszkva	1 fok,
kijev	5 fok,
prága	7 fok,
bécs	9 fok,
róma	20 fok,
madrid	18 fok,
belgrád	9 fok,
bukarest	9 fok,
szófia	12 fok,
athén	19 fok.

/mti/ kf/ka sl 1e
14.45 121187 0874

--

sb0034 4 150 mtib1034

kádár jános fogadta a belga nagykövetet

1987. november 12. - kádár jános, az mszmp főtitkára csütörtökön délután fogadta maurice vaisiére-t, a belga királyság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. a találkozáson a nagykövet kérésére került sor. /mti/
fr mz 1e

14.47 121187 0290

--

sb0035 4 130 mtib1035

a magyar onkológusok társaságának kongresszusa

1987. november 12. - a magyar onkológusok társaságának xvii. nemzeti kongresszusa csütörtökön kezdődött meg a budapest kongresszusi központban. dr. sugár jános elnöki megnyitójában elmondta: a kormány hosszabb ideje jelentős mértékben támogatja a klinikai és az elméleti daganatkutatást. ezt bizonyítja az országos onkológiai intézetet bővítő nagyszabású beruházása. a magyar tudományos akadémia az országos tudományos kutatási alap révén szintén támogatja anyagilag az egyik legtöbb halálozást okozó betegség diagnosztizálási és gyógykezelési lehetőségeinek kutatását. a cél, hogy az onkológiai kutatás és betegellátás országunkban magas színvonalat közelítsen meg.

dr. illés béla egészségügyi miniszterhelyettes köszöntötte a társaság tagjait, a magyar tudományos élet képviselőit.

ezt követően a megnyitó ülésen a magyar onkológusok társaságának tiszteletbeli tagjává választották dr. lorenzo tomatist, a lyoni rákcentrum igazgatóját, aki jelentős mértékben hozzájárult a magyar onkológia fejlődéséhez, kutatóink szakmai képzéséhez.

a háromnapos tanácskozáson ismertetik a daganatok felderítését elősegítő legújabb eljárásokat s azok hazai alkalmazásának kezdeti tapasztalatait. elmondják, hogy az országos érsebészeti intézet központi radiológiai diagnosztikájában már „üzemel”, a mágneses magrezonancián alapuló számítógépes rétegvizsgáló készülék, az egyik legkorszerűbb diagnosztikai felszerelés a világon. ezzel felismerhetik a kisméretű daganatokat is, megállapíthatják: azok jó- vagy rosszindulatúak, műthetők-e vagy sem, milyen terápia szükséges. a sugarakat pontosan a daganatra irányíthatják, és lemérhetik a kezelések kezdeti hatását is, így a szakorvosok ellenőrizhetik: megfelelően döntöttek-e?

szólnak arról is, hogy egyre több klinika és kórház rendelkezik más korszerű eszközökkel: ultrahang-, valamint röntgensugaras számítógépes rétegvizsgáló készülékekkel. ezek használatával szintén kevésbé terhelik meg a szervezetet és pontosabb képet szerezhetnek a kóros folyamatokról, mint a klasszikus diagnosztikai eszközökkel. /folyt. köv./

me/li/ka

14.49 121187 2149

Pa

--

sb0036 4 130 mtib1036

a magyar onkológusok társaságának kongresszusa /2. rész/

előadások hangzanak el a biotechnológiai módszerekről, amelyekhez sok reményt fűznek a kutatók. bizonyos ellenanyagokkal például „felismertetik”, a daganatsejtek, sejtkolóniák helyét, a daganatképződés biológiai folyamatait, következésképpen idejekorán lokalizálhatják és támadhatják a daganatot.

a radioaktivizotóp- és az angiográfiás- érfestéses- vizsgálatok tapasztalatairól is beszámolnak a kongresszuson. ezeket a módszereket már évtizedek óta alkalmazzák országunkban- olyan magas színvonalon, mint a fejlett országokban-, így sok és jelentős eredményről tájékoztathatják egymást a szakemberek. onkológiai tanácskozáson első ízben vitatják meg az urológiai- vese, hólyag, prostata, here - daganatok diagnosztikájának és gyógykezelésének problémáit. a többi között a vesedaganatok kórtanára, prognózisára vonatkozó kérdéseiket, e betegségek sebészeti, kemo- és sugárterápiájának tapasztalatait is a szakma képviselői elé tárják.

/mti/

me/ka km ie

14.50 121187 1030

-.-

sb0037 4 130 mtib1037

könyvemutató

1987. november 12. - a pécsi pannónia könyvek szerkesztőségének legújabb kötetéről, hamvas béla szellem és egzisztencia című, most megjelent könyvről tartottak sajtótájékoztatót csütörtökön a budapesti fórum könyvruházban. az állami könyvterjesztő vállalattal közös rendezvényen tuskés tiber, a pannónia könyvek sorozatszerkesztője szólt a vállalkozásról.

mint elmondta, a baranya megyei könyvtár szervezett formában tavaly óta végez kiadói tevékenységet. azóta tizenhét kötetet adtak közre, közöttük szépirodalmi művek, képzőművészeti albumok és dokumentum jellegű kiadványok egyaránt helyet kaptak. a most megjelent hamvas béla-kötetben a magyar irodalom- és művelődéstörténet egyik legjelentősebb gondolkodójának kilenc tanulmánya olvasható. a címadó a szellem és egzisztencia, az első mélyreható magyar nyelvű tanulmány az egzisztencialista filozófiáról. az 1968-ban elhunyt szerző életműve egyébként a legutóbbi évekig jóformán teljesen ismeretlen volt az olvasók előtt. 1947 után önálló kötete, a világválság című tanulmánya csak 1983-ban látott napvilágot - ezt 1985-ben a karnevál című regénye követte.

07

a pannónia könyvek sorozat előkészületben lévő köteteit ismertette a sajtótájékoztatón elmondták, hogy hasonló kiadásban megjelentetik a múlt század végén, a 14 éves korában elhunyt karay ilona hagyatékát, amely egy igéretes tehetségű fiatal lány kéziratban maradt költeményeit, önéletrajzát tartalmazza. ugyancsak hasonló kiadásban bocsátják közre gróf révay józsef az erkölcs dialektikája címen 1940-ben napvilágot látott könyvét. /mti/

-ri/ka/pa ie

14.51 121187 1607

-.-

sb0038 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

vásárnaptár

1987. november 12. - november 16-án, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak bélapátfalván, mándokon, mátészalkán, szikszón, szilen és tiszavasváriban.

november 17-én, kedden országos állat- és kirakóvásár lesz felsőnyáradon, országos kirakóvásár sümegen.

november 18-án, szerdán országos állat- és kirakóvásárt rendeznek iregszemcsén, jánosházán és rudabányán.

november 19-én, csütörtökön országos állat- és kirakóvásárt tartanak drávafokon és edelényben.

november 20-án, pénteken országos állat- és kirakóvásár lesz csengeren és gyöngyösön.

november 21-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt rendeznek aszódon, mohácson, sárbogárdon és szerencsen, autóvásárt debrecenben és makón.

november 22-én, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt tartanak abonyban, kalocsán, kókán, monoron, örkényben, pécsváradon és szekszárdon, országos állatvásárt pécssett. autóvásárra várják az érdeklődőket debrecenben, hódmezővásárhelyen, kalocsán, komáromban, miskolcon, monoron, nyíregyházán, pécssett, szegeden, szekszárdon és veszprémben. /mti/

kf/sl mz ie

14.53 121187 1122

14

-.-

sb0039 4 150 mtib1039

nyomda- és papíripari szakemberek tanácskozása /1. rész/

1987. november 12. - a nyomda- és papíripar műszaki fejlesztéséről kezdődött háromnapos nemzetközi tanácskozás csütörtökön, a mtesz székházában.

a papír- és nyomdaipari műszaki egyesület szervezésében rendezett innovációs konferencián husz ország 450 szakembere vitatta meg a legújabb tudományos kutatási eredményeket, s azok gyakorlati bevezetésének lehetőségeit. a tanácskozáson három munkacsoportban több mint hatvan hazai és külföldi előadás hangzik el, és a résztvevők ellátogatnak több nyomdába és a papíripari vállalat három gyáregységébe is.

a tanácskozás megnyitó ülésén részt vett és felszólalt cseh józsef ipari miniszterhelyettes is. elmondta, hogy a könnyűiparon belül a papír- és a nyomdaipar növeli a legdinamikusabban a termelését. a fejlődés tovább tart, mert különösen a csomagolóanyagok, az ipari és irodai nyomtatványok, tájékoztató- és reklámanyagok, a számítógépes adatfeldolgozáshoz kapcsolódó kereskedelmi nyomtatványok iránt tovább növekszik a kereslet. ahhoz, hogy e követelményeknek a szakágazat eleget tudjon tenni, növelnie kell a papíripari termékek feldolgozottsági fokát, és erőfeszítéseket kell tennie a hazai nyersanyagbázis jobb hasznosítására, valamint a papírhulladék eddigieknél jobb feldolgozására. mindez csak úgy érhető el, ha folytatódik az automatizálás, az elektronikus szabályozási, irányítási rendszerek üzembe állítása.

a nyomdaiparban megoldandó feladat a szöveg- és képfeldolgozás további korszerűsítése, s javítani kell a kiadók és a nyomdák együttműködését. a cél ugyanis az, hogy kevesebb ember gyorsabban, kisebb költséggel több információt legyen képes feldolgozni. ehhez a műszaki fejlesztéseken túl elengedhetetlen az is, hogy megfelelő szakemberek dolgozzanak a nyomdákban. át- és továbbképzésük, vagyis az oktatás továbbfejlesztése a papír- és nyomdaipar megújulásának éppen olyan fontos része, mint a korszerű eszközök alkalmazása.

geleji frigyos, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettese hozzászólásában a magyar nyomda- és papíripar egyik fontos feladataként említette, hogy a világon már ismert korszerű eljárásokat megvásárolja, illetve azok bevezetését meggyorsítsa.

/folyt. köv./
őz/ka
14.54 121187 2263

--

sb0040 4 150 mtib1040

nyomda- és papíripari szakemberek tanácskozása /2. rész/

el kell érni, hogy termékei ne csak az átmenetileg visszafogott hazai igényeknek feleljenek meg, de a világpiacon is helytálljanak. ehhez elsősorban a papíriparban, azon belül is a csomagolótechnikában szükséges a választék jelentős bővítése. ezt jól segíti a papíriparban végrehajtott hullámpapír-gyártási rekonstrukció, amely lehetővé tette, hogy új, korszerű csomagolóanyagokat kínáljanak a felhasználóknak. a műszaki fejlesztés során törekedni kell arra, hogy bővüljön a különféle összetételű, társított műanyag-, fém-, papír-csomagolóanyagok köre, és az egyes speciális igényeknek megfelelő papírfajták gyártása, így például az elektronikai, a villamos-, a vegyi-, a gyógyszer- és az építőiparban használatos termékek köre.

a tanácskozáson többen hangsúlyozták, hogy mind több nagyobb értékű, kiváló minőségű nyomda- és papíripari termékre van szüksége a piacnak, ilyen cikkeket pedig csakis akkor képesek vevőiknek kínálni, ha műszaki fejlesztésük folyamatos.

csütörtökön a mtesz székházában megnyílt a nyomdászat dicsérete című tipográfiai kiállítás. /mti/

őz/ka sl ie
14.58 121187 1228

--

sb0041 1 130 mtib1041 /embargó: feloldásig!/

k ö z l e m é n y

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának

1987. november 11-i üléséről

/1. rész/

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1987. november 11-én kádár jános elvtárs elnöklétével ülést tartott. az ülésen a központi bizottság tagjain kívül részt vettek: a központi ellenőrző bizottság elnöke és titkára, a központi bizottság osztályvezetői, a megyei, a megyei jogú pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkárai, a szakszervezetek országos tanácsának titkárai, a minisztertanács tagjai, az országos főhatóságok, valamint a központi sajtó vezetői.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta:

- szűrös mátyás elvtársnak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében az időszerű nemzetközi és külpolitikai kérdésekről adott tájékoztatót;

őz/ka
16 N

- berecz jános elvtársnak, a politikai bizottság tagjának, a központi bizottság titkárának előterjesztésében az ideológiai munka kérdéseiről szóló tájékoztatót.

1.

a központi bizottság jelentést hallgatott meg a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójának moszkvai ünnepségeiről, áttekintette a nemzetközi helyzet alakulását, a külpolitikai munka időszerű kérdéseit.

1./ a központi bizottság jóváhagyólag tudomásul vette a kádár jános elvtárs vezette küldöttség beszámolóját a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójának moszkvai ünnepségeiről, a jubileum alkalmából rendezett széles körű nemzetközi találkozóról és a miheil gorbacsov elvtárral folytatott megbeszélésről.

a nagy októberi szocialista forradalom az emberiség legújabb kori történetének legnagyobb hatású eseménye volt, amely az emberi társadalom fejlődésének új irányt szabott. a szovjetunió és a többi szocialista ország eddig megtett útja meggyőzően bizonyítja, hogy a kizsákmányolás nélküli társadalom a népek és nemzetek fejlődésének új történelmi lehetőségét jelenti.

a központi bizottság nagyra értékeli miheil gorbacsov elvtárs ünnepi beszédét, a megtett történelmi út tanulságainak mélyreható elemzését és azokat a törekvéseket, amelyek a szovjet gazdaság és társadalom gyökeres megújítására, a szocialista demokrácia kiteljesítésére, a széles nyilvánosság megteremtésére, a szocializmus tartalékainak feltárására és hasznosítására irányulnak. pártunk és népünk megkülönböztetett figyelemmel és rokonszenvvel kíséri a szovjetunióbeli átalakítás folyamatát. /folyt.köv./ kö m z

15.04 121187 2528

16.20

.-

sb0042 1 130 mtib1042 /embargó: feloldásig!/
 k ö z l e m é n y /2. rész/

a magyar népköztársaság, a társadalmi haladás és a béke minden magyar híve támogatja azokat az állhatatos erőfeszítéseket, amelyeket a szovjetunió napjainkban a béke megőrzése, a kölcsönös és egyenlő biztonság megteremtése, a leszerelés előmozdítása, a minden nép számára előnyös együttműködés és az emberiség egyetemes gondjainak megoldása érdekében kifejt.

2./ kádár jános és miheil gorbacsov megbeszélésükön áttekintették pártjaink tevékenységét, az országainkban folyó szocialista építés tapasztalatait, kétoldalu kapcsolatainkat. a központi bizottság meglepedéssel állapította meg: e fontos találkozáson ismét kitűnt, hogy pártjaink azonos nézeteket vallanak a szocialista megújulás és a nemzetközi helyzet fő kérdéseiben.

3./ a baloldali és más haladó pártok, mozgalmak részvételével az évforduló alkalmából moszkvában megrendezett találkozót az emberiség sorskérdéseinek megoldásáért - a béke, a biztonság és a társadalmi haladás ügyéért - érzett közös felelősség hatotta át. a tanácskozás egyben bizonyította, hogy a jelenlegi viszonyok között szükséges és lehetséges a különböző pártállású és ideológiai nézeteket valló társadalmi tényezők kötetlen, szabad véleménycseréje minden olyan kérdésben, amely csak nemzetközi összefogással oldható meg.

4./ a központi bizottság megállapította, hogy az utóbbi időben élénkült és érdemibbé vált a kelet-nyugati párbeszéd, enyhült a nemzetközi légkör.

üdvözöljük a közös szovjet-amerikai bejelentést arról, hogy december elején miheil gorbacsov és ronald reagan washingtonban találkozik, és a tervek szerint aláírja a közepes és a rövidebb hatótávolságú rakéták felszámolásáról szóló szerződést. ez jelentős lépés a nukleáris leszerelés felé vezető úton. megteremtheti a két nagyhatalom, a két katonai és politikai szövetségi rendszer közötti nagyobb bizalmat, tovább javítja az államok közötti együttműködést, hozzájárul európa és a világ biztonságához.

5./ a központi bizottság nagy fontosságot tulajdonít annak, hogy az elmúlt időszakban tovább fejlődtek a szocialista országokhoz fűződő kapcsolataink.

a magyar-kínai párt- és államközi kapcsolatok fejlődésének minőségileg új szakaszát nyitotta meg csao ce-jang elvtárs magyarországon és kádár jános elvtárs kínában tett látogatása. a tárgyalásokon kifejezésre jutott: a magyar-kínai kapcsolatok elvi alapokon nyugszanak, bővítésüket mindkét párt és kormány politikája tartós elemének, fontos feladatának tekinti. /folyt.köv./ kö m z

15.05 121187 2511

16.24

.-

sb0043 1 130 mtib1043 /embargó: feloldásig!/
 k ö z l e m é n y /3. rész/

jól szolgálta a magyar-mongol kapcsolatok elmélyítését dzsambin batmönh elvtársnak, a mongol népi forradalmi párt központi bizottsága főtitkárának magyarországi látogatása, a megbeszélések eredményeként aláírt hosszú távra szóló együttműködési program.

6./ a magyar-szovjet államközi együttműködés elmélyítésének jelentős eseménye volt grósz károly elvtársnak, a minisztertanács elnökének moszkvai megbeszélése nyikolaj rizskov elvtárssal, a szovjetunió minisztertanácsának elnökével, a tárgyalások tükrözték azt a közös szándékunkat, hogy együttműködésünk javításával segítjük elő az országaink előtt álló feladatok megoldását.

miniszterelnökünk budapesti megbeszélései lubomir strougal elvtárssal, a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának elnökével, varsói tárgyalásai zbigniew messner elvtárssal, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnökével előmozdították az országaink közötti együttműködés hatékony formáinak bővítését.

hazánk képviselői a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának októberi rendkívüli ülészakán szorgalmazták az együttműködés formáinak, módszereinek megújítását, a közgazdasági feltételek javítását.

7./ a magyar népköztársaság a békés egymás mellett élés szellemében folytatja a más társadalmi rendszerű országokkal a párbeszédet, a kölcsönösen előnyös politikai, gazdasági és kulturális együttműködést.

ennek jegyében került sor németh károly elvtársnak, az elnöki tanács elnökének i. jános károly spanyol uralkodóval és ii. margit dán királynővel folytatott tárgyalásaira hazánkban. a tárgyalásokon kifejezésre jutottak az együttműködés fejlesztésére irányuló közös törekvések.

grósz károly elvtárs budapesti találkozója franz vranitzkyvel, az osztrák köztársaság szövetségi kancellárjával tovább erősítette a hagyományos jószomszédi kapcsolatainkat.

a kormány elnökének a német szövetségi köztársaságban tett látogatása, tárgyalásai helmut kohllal, a német szövetségi köztársaság szövetségi kancellárjával és más közéleti személyiségekkel, valamint az aláírt megállapodások a politikai, gazdasági, műszaki-tudományos és kulturális együttműködés további lehetőségeit tárták fel.

07

8./ a szolidaritás és a kölcsönös előnyök alapján az elmúlt időszakban is bővítettük kapcsolatainkat a fejlődő országokkal. ezt a törekvést juttatták kifejezésre kenneth david kaundának, a zambiai köztársaság elnökének és mahathir mohamadnak, malaysia miniszterelnökének magyarországi tárgyalásai. /folyt.köv./ kö
 15.06 121187 2525

-. -

sb0044 4 160 mtib1044

iparművészeti butorok és textiliák kiállítása

1987. november 12. - hadnagy györgy butoraiból és h. póka emőke textiljelből nyílt kiállítás csütörtökön a székesfehérvári mészőly géza teremben. a zalaegerszegen élő művészpár egyedi tervezésű étkezőgarnitúrával, kiegészítő kisbutorokkal, valamint a len természetes szépségét érvényre juttató terítővel mutatkozik be a tárlaton, amelyet november 19-ig tekinthetnek meg az érdeklődők.

/mti/
 dáv/fné st/il ie
 15.25 121187 0474

-. -

sb0045 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. november 12. -
 érvényben: 1987. november 13-án
 d e v i z a n e m

	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	8451,44	8459,90	8468,36
ausztrál dollár	3263,59	3266,86	3270,13
belga frank	135,74	135,88	136,02
dán korona	736,11	736,85	737,59
finn márka	1155,58	1156,74	1157,90
francia frank	836,20	837,04	837,88
holland forint	2522,99	2525,52	2528,05
ir font	7548,26	7555,82	7563,38
japán yen /1000/	352,91	353,26	353,61
kanadai dollár	3628,92	3632,55	3636,18
kuvaiti dinár	17182,26	17199,46	17216,66
norvég korona	745,23	745,98	746,73

07

nszk márka	2839,56	2842,40	2845,24
olasz lira /1000/	38,54	38,58	38,62
osztrák schilling	403,62	404,02	404,42
portugál escudo	34,83	34,86	34,89
spanyol peseta	42,13	42,17	42,21
svájci frank	3456,32	3459,78	3463,24
svéd korona	787,26	788,05	788,84
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4781,82	4786,61	4791,40
ecu /közös piac/	5855,77	5861,63	5867,49

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/il ie
15.29 121187 1400

--

sb0046 4 130 mtib1046

koszoruzás /áprily Lajos/

1987. november 12. - áprily Lajos, József Attila-díjas költő születésének 100. évfordulója alkalmából november 16-án, hétfőn délelőtt 11 órakor koszoruzási ünnepség lesz az író sírjánál a visegrádi temetőben.

magyar írók szövetsége

/mti/ mm fr/li ie
15.30 121187 0329

--

sb0047 4 150 mtib1047

áruforgalmi jelentés /1. rész/

1987. november 12. - a belkereskedelmi minisztérium most közzétett áruforgalmi jelentése szerint a kiskereskedelem forgalma az év elejétől október végéig 511.7 milliárd forintot tett ki, folyó áron 11.7 százalékkal többet, mint a múlt év azonos időszakában. összehasonlítható áron az eladott árumennyiség 4.3 százalékkal növekedett a tavalyihoz képest. a kiskereskedelem értékesítése mind folyó, mind változatlan áron meghaladta a tervezettet.

októberben a forgalom tovább nőtt, a hónap folyamán a kiskereskedelem értékesítése megközelítette a 62 milliárd forintot, ez folyó áron 20 százalékkal több mint tavaly októberben. változatlanul a vegyes iparcikkek iránt volt igen nagy a kereslet.

a fogyasztási cikkek-kereskedeleme készletei október 31-én 90.9 milliárd forintot tettek ki, az elmúlt évinél 3.8 százalékkal kevesebbet. a készletek az élelmiszer-kereskedelemben növekedtek. ez megmutatkozott az október havi élelmiszer-ellátásban is, amelyet összességében kiegyensúlyozottnak minősít a jelentés. az előző időszakhoz képest főtt-füstölt árukból, huskészítményekből, pörkölt kávéból javult a kínálat, s a liszt, cukor, rizs és só iránti nyelkenként megnövekedett keresletet is ki tudta elégíteni a kereskedelem. tökehusból igény szerinti mennyiség kapható, belsőség, olcsóbb húsféle és zsirszalonna azonban nincs annyi, mint amennyire igény lenne.

a forgalomba hozott háztartási vegyiárak mennyisége, az előző hónapokhoz hasonlóan, októberben is elegendő volt, összetétele azonban nem mindig felelt meg a keresletnek. különösen olcsóbb pipereszappanokból és fogkrémekből hiányolták a kellő választékot a vásárlók.

a ruházati szakmában is tapasztalható kisebb-nagyobb mértékű felvásárlás, különösen a nagyobb értékű bőr- és szőrmeárak iránt növekedett meg a kereslet. a szükséges árualap ezekből a cikkekből rendelkezésre áll, ugyancsak sokan vásároltak az utóbbi hetekben szőnyeget, függönyöt, gyermek-, valamint felnőtt lábbeliket. őszi-téli szezoncikkekből a vásárlók igényeit többségükben ki tudják elégíteni. /folyt.köv./

mg/mm/mz
15.39 121187 2112

Ra

--

sb0048 4 150 mtib1048

áruforgalmi jelentés /2. rész/

az előző hónapokhoz hasonlóan a vegyiparcikkek iránt volt a legnagyobb a kereslet októberben is. az üzletekbe érkező automata mosógépek, fekete-fehér és színes televíziók, hűtőgépek és mélyhűtők szinte azonnal elfogytak. növekedett a hagyományos háztartási gépek és híradástechnikai készülékek forgalma is. a legkeresettebb iparcikkek továbbra is a hiánycikkek listáján szerepelnek.

élénkült a tűzép-telepek forgalma, s a legtöbb helyen kellő mennyiségű - bár nem mindig kielégítő választékú - tüzelő anyagot lehetett kapni. elsősorban a brikettek és a szének minőségét kifogásolják a vevők. az építőanyag-felvásárlás októberben tovább folytatódott, a telepeken sem mennyiségben, sem választékban nem tudták kielégíteni az igényeket. /mti/
mg/mm sl mz ie

15.41 121187 0810

-.-

sb0049 4 130 mtib1049

tit nemzetiségi tanácsa

1987. november 12. - sokrétű munkaterv elfogadásával alakult újjá a tudományos ismeretterjesztő társulat országos elnöksége mellett működő nemzetiségi tanács csütörtökön, az országos elnökség székházában tartott ülésen.

Lázár Tibor, a tit főtítkárhelyettese az ülésen hangsúlyozta, hogy a társulat megyei, városi szervezetei, illetve a nemzetiségi tanács az ismeretterjesztés sajátos eszközeivel eddig is segítették a nemzetiségek anyanyelvének ápolását, kulturájuk gazdagodását. baranyában például a falvakban kialakítható új ismeretszerzési formák megvalósítását szorgalmazták: mecseknádasdon német, drávasztárán pedig horvát nyelvű népfőiskola szervezésében működött közre a tit megyei szervezete. békés megyében már háromszor rendezték meg a békéscsabai nemzetközi néprajzi nemzetiségkutató konferenciát, és nemzetiségi ismeretterjesztő bizottságot is létrehozottak a helyi feladatok koordinálására.

az 1988-ra szóló, s a távlati terveket tilkovszky Lóránt egyetemi tanár, az újjáalakult nemzetiségi tanács elnöke terjesztette elő. kiemelte, hogy a programokat a magyarországi nemzetiségek szövetségeivel együttműködve alakították ki, úgy, hogy

Ro

azok egyaránt szolgálják a nemzetiségi műveltség előmozdítását és a nemzetiségi kérdések helyes megítélését a köztudatban. a nemzetiségi ismeretterjesztést különféle, anyanyelven tartott előadássorozatokkal, vitákkal, s az ezekhez elkészített diasorozatokkal kívánja élénkíteni a tanács. kiadnak a magyarországi németek, szlovákok, szlovének, horvátok és románok kulturájával, történetével és néprajzával foglalkozó tanulmányokat, valamint közzéteszik az anyanyelven előadók címlistáját és témajavaslatok gyűjteményét. a tervezett rendezvények sorában tapasztalatcseréket szerveznek a nemzetiségi tit-előadók és klubvezetők részére. tavasszal a tit nemzetiségi tanácsa ankétot rendez a magyar-horvát és a magyar-szlovén közös komplex kutatásokról. /mti/
si/il bc mz ie

15.51 121187 1967

-.-

sb0050 4 180 mtib1050

építészet és nevelés - konferencia pécssett

1987. november 12. - nemzetközi építészeti és nevelési konferencia kezdődött csütörtökön pécssett. a tanácskozás fővédnöke az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, témája: az építészeti környezetkultúra. az építészek és a nevelők három napon át arról tanácskoznak, hogyan szolgálhatja az építészet a nevelést és az oktatást a korszerű, esztétikus építészeti környezet létrehozásával, s a képzés miként segítheti az építészeti kultúra és általában a környezetkultúra fejlesztését. a konferencia munkájában nyolc európai ország - anglia, finnország, franciaország, jugoszlávia, lengyelország, magyarország, az nsk és svédország - építészei és pedagógusai vesznek részt, mintegy kétszázötvenen.

a bevezető előadást az apáczai csere jános nevelési központban rendezett megnyitó ülésen „környezetkultúra és nevelés,„ címmel jantner antal építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes tartotta. szólt arról, hogy hazánkban elviselhetetlenül alacsony színvonalu az építészeti kultúra, akár az általános műveltség vagy más művészeti ágak /irodalom, zene stb./ színvonalához hasonlítjuk, akár más országok környezetkultúrájával vetjük össze. városainkat és falvainkat járva újra meg újra szembeütnik a környezet iránti igénytelenség. sok olyan családi ház és középület született az elmúlt időszakban, amely egyszerre sugározza az anyagi jólétet és a szellemi szegénységet.

Ro

a továbbiakban elmondta, hogy a nyolcvanas évek elején sokrétű program kezdődött a magyar építészeti környezetkultúra fejlesztésére. az a törekvésünk, hogy társadalmi üggyé tegyük épített környezetünk védelmét és javítását, hiszen ez szerves része a társadalom egyetemes kulturájának. a céltudatos és összehangolt munka nyomán kedvező változások tapasztalhatók. városon és falun egyaránt olyan új épületek születtek, amelyek megjelenésükkel is nevelnek, jó irányban hatnak a környezetre, javítják az életmód minőségét. több fontos kezdeményezés is történt, így „az év lakóháza”, pályázati rendszer létrehozása, a különböző környezetkultúra-akciók megszervezése.

a plenáris ülés után szekciókban folytatódott az eszmecsere. a tanácskozáson ötven előadás hangzik el, kiállítások nyílnak, szakfilmeket vetítenek, környezetvédelmi gyermekoperát és színjátékot mutatnak be a konferencia résztvevőinek. /mti/
igó/bné st mz ie

15.54 121187 2374

-.-

sb0051 4 160 mtib1051

a szombathelyi városi tanács vb ülése

1987. november 12. - a szombathelyen élő amatőr és hivatásos képzőművészek tevékenységéről, munkájukról, közéleti szerepléséről, életkörülményéről tárgyalt csütörtöki ülésén a városi tanács végrehajtó bizottsága. tizennégy hivatásos és negyvenhét jegyzett amatőr képzőművészt kérdeztek meg az előterjesztés készítői sikereikről és gondjaikról. többségük kifogásolta, hogy mindmáig rendkívül laza a kapcsolat a képzőművészet és a közművelődés között, s ennek egyik rossz következményének tartják, hogy az üzemek kevésbé érdeklődnek a helyi képzőművészet iránt: alig-alig vállalkoznak kiállítás rendezésére. kiderült az is, hogy nincs megfelelő kapcsolat a tanulóifjúság és a művészek között sem, s ezt a megkérdezettek közvetlen összefüggésbe hozták azzal, hogy nagyok a fehér foltok az ifjúság vizuális nevelésében. a művészek többsége elégedetlen a művészeti élet tanácsai és szakmai irányításával, sokan hiányolják az értő kritikát. mindezek elsősorban a képzőművészek hangulatát befolyásoló tényezők, ugyanakkor megállapítható, hogy az alkotók többsége kiegyensúlyozott anyagi körülmények között, elfogadható tárgyi környezetben él, munkálkodik.

ra

a testület tagjai egyebek között azt szorgalmazták, hogy az iskolák alakítsanak ki kapcsolatokat a képzőművészekkel, a gazdálkodó szervezetek segítsék a hivatásos képzőművészek alkotómunkáját, a tanács művelődésügyi osztálya pedig működjön közre ösztöndíjak alapításában, képvásárlást is lehetővé tevő kiállítások rendezésében. /mti/
bur/dev/kz mz ie

15.56 121187 1559

-.-

sb0052 4 130 mtib1052

testvérmegyei küldöttség kelet-szlovákiából

1987. november 12. - csütörtökön kelet-szlovákiai testvérmegyei küldöttség érkezett kétnapos látogatásra borsod megyébe. a delegációt, amelyet rudolf schuszter, a kelet-szlovákiai nemzeti tanács elnöke vezet, ladányi józsef borsod megye tanácselnöke fogadta és tájékoztatta a megye lakosságának életéről, a tanács szervek munkájáról. ezt követően a vendégek leninvárosba utaztak, ahol a város életével, a szocialista város tanácsának munkájával ismerkedtek. /mti/
bas/bné,ká mz ie

16.00 121187 0542

-.-

sb0053 4 160 mtib1053

számítástechnikai konferencia és vándorgyűlés

1987. november 12. - a debreceni kossuth lajos tudományegyetemen csütörtökön megkezdődött a iii. magyar számítástechnika-oktatási konferencia és az első frey tamás-vándorgyűlés. a neumann jános számítógéptudományi társulat, valamint a tudományszervezési és informatikai intézet által rendezett háromnapos konferencián mintegy száz, felsőoktatási intézményekben dolgozó szakember vesz részt, míg a vándorgyűlés résztvevői közép- és általános iskolában ismertetik meg a fiatalokkal a számítástechnika alapelemeit. az utóbbi névadója tíz évvel ezelőtti elhunytáig a budapesti műszaki egyetem tanszékvezető egyetemi tanára volt, s kiemelkedő érdemeket szerzett a számítástechnika oktatásában és kutatásában.

ly

a tanácskozás megnyitása után kiosztották a tarján rezső-díjakat, amelyeket évente ítélnek oda azoknak a pedagógusoknak, oktatóknak, akik a legeredményesebb munkát végezték a számítástechnika megismertetése és népszerűsítése érdekében. az idei díjazottak: dusza árpád, a miskolci földes ferenc gimnázium tanára, kovács mihály, a budapesti piarista gimnázium tanára, valamint zsakó lászló és szlávi péter, az budapesti ötvös lóránd tudományegyetem oktatói, akik megosztva kapták a díjat.

a plenáris ülés bevezető előadását páris györgy, a tudományszervezési és informatikai intézet igazgatója tartotta, a társadalom elektronizálásának és az elektronizálás oktatásának programjáról. a konferencián és a vándorgyűlésen mintegy ötven előadás hangzik el a számítástechnika oktatásáról és alkalmazásáról.

/mti/
szü/éva st mz ie

16.02 121187 1601

-. -

sb0054 4 130 mtib1054

a pedagógus szakszervezet elnökségének ülése

1987. november 12. - egy tavalyi rendelkezés szerint az óvodák, iskolák élére vezetőt csak a nevelőtestületek előzetes egyetértésével lehet kinevezni. ezzel a joggal a pedagógusok az idén élhettek először, s az országban több mint 1300 vezetői állást töltötték be pályázat útján. az új vezetői megbízási rend találkozott a nevelők egyetértésével, szükséges azonban némely pontosítás, kiegészítés, hogy a végrehajtás bizonytalanságai megszűnjenek - állapították meg a pedagógusok szakszervezetének elnökségi ülésén csütörtökön.

az elnökség javasolta, hogy a művelődési minisztérium adjon ki utmutatót a jogszabályhoz, módosítsa a pályázati szakasz határidőit, differenciálja a már funkcióban lévő igazgatókkal, a nyugdíj előtt állókkal és a máshonnan pályázókkal kapcsolatos eljárást, és mérlegelje sikertelen pályázat esetén pótpályázat kiírásának lehetőségét. /mti/

li fr/li ie
16.13 121187 0944

-. -

sb0055 4 150 mtib1055

a kszdsz központi vezetőségének ülése /1. rész/

1987. november 12. - a közlekedés stabilizációs programját és hosszú távú fejlesztési koncepcióját tűzte csütörtöki ülésének napirendjére a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének központi vezetősége.

tóth lászló közlekedési államtitkár fűzött szóbeli kiegészítést az írásos anyaghoz. elmondta, hogy az elkövetkező három évben várhatóan csak szerényen, 1-2 százalékkal növekszenek a szállítási igények, ezt a meglévő eszközök jobb kihasználásával lehet majd kielégíteni. a konvertibilis bevételek továbbra is növekednek, és hozzájárulnak a népgazdasági egyenleg javításához. a tömegközlekedésben az eddig elért színvonal megőrzése a cél. ehhez nem új beruházásokra van szükség, hanem a minőségi követelmények fokozott betartására, pontosabb, megbízhatóbb szolgáltatásokra. a közlekedés beruházási lehetőségei rendkívül szűkösek lesznek az elkövetkező néhány évben. így át kell értékelni a fejlesztési elképzeléseket, s az erőfeszítéseket a meglévő hálózat jobb működtetésére kell fordítani. feltétlenül szükség van a devizakiadások csökkentésére, a takarékosabb megoldások keresésére, a szállítmányozásból adódó előnyök jobb kiaknázására - mutatott rá az államtitkár.

moldován gyula, a kszdsz főtitkára hangsúlyozta: a szakszervezet egyik legfontosabb feladata, hogy segítse megőrizni a kivívott szociálpolitikai eredményeket. a szakszervezetnek érdekvédelmi munkája középpontjába kell állítania a munkaerő-átosoportosításból adódó gondok megoldását, ugyanakkor szerepet kell vállalnia a szakmai és általános műveltség tekintélyének visszaszerzésében.

/folyt. köv./
bi/li/mz

16.41 121187 1662

07

-. -

sb0056 4 150 mtib1056

megalakult a pénzügykutató rt.

1987. november 12. - csütörtökön tartotta alakuló közgyűlését a pénzügykutató részvénytársaság a pénzügyminisztérium épületében. az új szervezetet 22,3 millió forintos alaptőkével 26 alapítótag - több nagy pénzintézet és kisbank, számos vállalat és szövetkezet, valamint a magyar kereskedelmi kamara és a kiosk - hozta létre. a részvénytársaság, folytatva a megszünt pénzügykutató intézet hagyományos tevékenységét, továbbra is foglalkozik népgazdasági pénzügyi jellegű alapvető kutatásokkal. fő profilja azonban, hogy különböző szervezetek, vállalatok megrendelésére végezzen pénzügykutatói szolgáltatásokat.

az alakuló közgyűlésen beszámoltak arról, hogy a költségvetési keretek szűkössége miatt nem volt lehetőség a korábbi pénzügykutatói intézet fenntartására. mivel meg akarták őrizni a már korábban létrehozott szellemi műhelyt, s továbbra is hasznosítani az ott felhalmozódott tapasztalatokat, a részvénytársaság megalakítása mellett döntöttek. az rt. alapvetően megrendelésre dolgozik, a hazai kereskedelmi bankok, szakosított pénzintézetek, vállalatok és szövetkezetek részére készít pénzügyi taktikai és stratégiai szintű elemzéseket. jelentős az érdeklődés tevékenységük iránt. a pénzügyminisztérium és a magyar kereskedelmi kamara már jelezte, hogy több témában kéri a pénzügykutató rt. szakmai segítségét. számos vállalat is tervezi, hogy különböző gazdasági-pénzügyi elemzéseket rendel meg a részvénytársaságtól. az üzleti, vállalkozói tevékenység mellett a pénzügykutató rt. továbbra is folytatja hagyományos tudományos tevékenységét. így nem hagyja abba a gazdaságirányítás továbbfejlesztésével, a reform további kibontakoztatásával kapcsolatos tudományos kutatásokat sem.

az alakuló közgyűlésen született döntés szerint a részvénytársaság 1988-ban nem fizet osztalékot, a tervek szerint 1989-ben viszont már 10 százalékos osztalékot folyósít a részvénytulajdonosoknak, 1990-től kezdődően pedig az elképzelések szerint a mindenkori banki betéti kamatláb feletti osztalékot fizetnek. az alakuló közgyűlésen megválasztották az új szervezet igazgató tanácsát, s az ellenőrző bizottságot. a részvénytársaság igazgatója tartos mártón lett. /mti/

pf/mm sl/li ie
16.42 121187 2228

--

sb0057 4 150 mtib1057

a kszdsz központi vezetőségének ülése /2. rész/

a testület rámutatott, hogy a vállalatok egy részénél alapvető változásokra, az új helyzetnek megfelelő munkamódszerek kialakítására van szükség. a stabilizációs program sikerét csak a vállalati gazdálkodás megújulása alapozhatja meg. felhívta az alapszervezeteket, hogy aktívan vegyenek részt a gazdasági környezethez igazodó, a helyi sajátosságoknak megfelelő feladatok meghatározásában. /mti/

bi/li sl mz ie

16.43 121187 0470

--

sb0058 4 150 mtib1058

az alaptőke emeléséről döntöttek a budapest bank rt. közgyűlésén

1987. november 12. - csütörtökön közgyűlést tartott a budapest bank rt., amelyen a részvényesek döntöttek a pénzintézet alaptőkéjének az emeléséről.

a közgyűlésen hegedüs oszkar, a bank vezérigazgatója elmondotta, hogy az idén mintegy 100 milliárd forint rövidlejáratu hitelt nyújtottak partnereiknek, és a hosszulejáratu kihelyezéseik értéke - beleértve a bank által folyósított állami támogatásokat és állami alapjuttatásokat - eléri a 16 milliárd forintot. elsősorban olyan jövedelmező vállalkozások finanszírozásába kapcsolódtak be, amelyek nozzájárulnak a népgazdaság exportképességének javításához, versenyképes termelési szerkezet kialakításához. a bank az idén öt vegyes vállalat, illetve vállalat alapításában vett részt saját tőkével, kettőben pedig közreműködött. jelenleg újabb ilyen vállalkozások előkészítéséről tárgyalnak. a budapest bank első háromnegyed évi nyeresége 2,6 milliárd forint. a nyereség összege az év végére várhatóan meghaladja a 3 milliárd forintot. a jelenlegi elképzelések szerint 11-12 százalékos körüli osztalékot tudnak fizetni a részvényeseknek.

a pénzintézet arra törekszik, hogy tovább növelje aktivitását, új vállalkozásokba kapcsolódhasson be. ennek érdekében növelni kívánja forrásait. a fizetési nehézségekkel küzdő vállalatoknál, szövetkezeteknél a lekötött eszközöket felszabadítják. ez az erőfeszítés a délép-nél már eredménnyel járt, ahol az egymilliárd forintos veszteséget és alaphiányt a vállalat saját eszközeinek értékesítésével fedezték. hasonló erőfeszítéseket tesznek a 43.

47

állami építőipari vállalatnál is. emellett szükségessé vált a vállalat alaptőkéjének emelése is. az alaptőke mintegy 1,5 milliárdos növelése révén lehetővé válik, hogy a bank új, struktúra-átalakító beruházásokba kapcsolódjon be, s bővítse e vállalkozásait is.

az ujonnan kibocsátott részvényeket bármelyik gazdálkodó szerv, vállalat, vagy szövetkezet megvásárolhatja. a jegyzésénél elővásárlási jogot élveznek a bank jelenlegi részvényesei. /mt1/
pf/li sl/li ie
16.46 121187 2087

-.-

sb0059 4 130 mtib1059

magyar-belga tudományos tanácskozás

1987. november 12. - a nemzetközi kulturális intézet és a belga tudományos kutatások országos alapja szervezésében csütörtökön kétnapos tudományos tanácskozás kezdődött budapestén, a magyar tudományos akadémia központi kémiai kutatóintézetében. a belga és a magyar szakemberek összegzik azokat az eredményeket, amelyeket a 15 éve megkezdett közös - a zeolit kémia és a zeolit katalízis témakörében végzett - kutatásaik során elértek. a tanácskozáson a leuveni egyetem felületkémiai tanszékének és a központi kémiai kutatóintézetnek a munkatársai tartanak előadásokat. /mt1/
év/tr km/li ie
16.48 121187 0639

-.-

sb0060 4 150 mtib1060

szervezett állatgyógyászati kereskedelem

1987. november 12. - anivet néven állatgyógyászati és állattenyésztési eszközök forgalmazó gazdasági társaság alakult - jelentették be csütörtökön, budapestén az újságíróknak. váraljai péter igazgató elmondotta: a céget a szombathelyi, debreceni és gödöllői állattenyésztői vállalatok hozták létre azzal a céllal, hogy a korábbinál jobb ellátást nyújtsanak a mezőgazdasági nagyüzemeknek és a kistenyésztőknek állatgyógyászati eszközökből és anyagokból. a társaság kis- és nagykereskedelmi tevékenységet is egyaránt folytat. a tervek szerint évente mintegy 110-120 millió

07

forint értékben forgalmaz; 1.200féle termékből jelenleg 25 millió forintos árukészlettel rendelkezik. az állatszaporításhoz, tenyésztéshez és gyógyításhoz beszerzett áruk felét a magyar ipar állítja elő, a többit jórészt szocialista importból szerzik be. a társaság ellátja e speciális eszközökkel a vidéki gyógyszerárakat, termelési rendszer-központokat és az állattenyésztő vállalatokat, ezen felül budapest xiv. kerületében saját szaküzlete is van.

az anivet gt számos újdonsággal szolgál. árusítják a sertések és a juhok vemhességi vizsgálatára alkalmas, hazai gyártású műszert, amely fele annyiba kerül, mint a külföldi. jelenleg 45, szovjet gyártmányú eszközt vizsgálnak meg; közülük a legjobbakat jövőre értékesítik. /mt1/
fi/tr jf mz ie

16.58 121187 1383

-.-

sb0061 4 160 mtib1061

tudósok nemzetközi békehetete

1987. november 12. - debrecenben és veszprémben folytatódott csütörtökön a tudósok második nemzetközi békehetének hazai programja.

a debreceni akadémiai bizottság és a nukleáris háború megelőzéséért küzdő magyar orvosmozgalom helyi tagozata által rendezett tudományos ülést berényi dénes akadémikus, az mta debreceni atommagkutató intézetének igazgatója nyitotta meg, majd sztanyik b. lászló egyetemi tanár, az országos béketanács elnöke, az joliot-curie sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutatóintézet főigazgató-főorvosa „a csernobili atomerőmű-baleset sugársérültjeinek kezelése során szerzett tapasztalatok”, címmel, csillag lászló fizikus pedig „a lézerek és az amerikai stratégiai védelmi kezdeményezés”, címmel tartott előadást.

a veszprémi akadémiai bizottság székházában rendezett tudományos ülésen nemezz ernő akadémikus, a veab alelnöke méltatta a tudósok nemzetközi békehetének jelentőségét. az ülés bevezető előadását varga tiber, a nukleáris háború megelőzéséért küzdő orvosmozgalom magyarországi titkára tartotta „nukleáris fenyegetettség a fiatalok körében”, címmel. ezt követően lakner józsefnek, a fizikai tudomány kandidátusának, a székesfehérvári könnyűfémű tudományos tanácsadójának „megnyerhető-e, túlélhető-e egy nukleáris háború?”,

↓ országos fedderic

Pa

1987.11.12.

című előadása hangzott el, majd sáry gyula devecseri kórházi főorvos tartott előadást az atomháború következményeiről. Kevin Craig, a nukleáris háború elleni angol orvosmozgalom képviselője a mozgalom nagy-britanniai tevékenységéről tájékoztatta az ülés résztvevőit.

/mti/

tár/szé/mné st mz ie

16.59 121187 1613

--

sb0062 4 130 mtib1062

számítógépes játékprogramok pályázat díjkiosztása

1987. november 12. - száznál több logikai játék, zenei és grafikus program érkezett a kisz kb ifjuniók tanácsa, az ifjúsági műszaki központ, az állami ifjúsági és sporthivatal és a számítástechnika alkalmazási vállalat /számalk/ által meghirdetett pályázatra, amelynek díjait csütörtökön adták át a duna intercontinental szállóban.

az ötvenkilenc pályázó 114 kidolgozott, vagy ötletként beküldött pályaműve közül csaknem száz azonnal, vagy kevés utólagos finomítással a kereskedelemben is forgalmazható lehet - jelentette be a szakmai zsűri. a harmincezer forintos első díjat rozsnai györgy /budapest/ scetmusic elnevezésű programjával, a huszezer forintos második díjat dékány Antal /pécs/ rubik-kocka forgató, a megosztott harmadik díjat - tizenöt-tizenötezer forintot - nagy lászló /budapest/ pikk-pakk és kánai zoltán /gyál/ talicskás című programjaikkal nyerték el. az áish különdíjait a zenei, illetve a grafikai programokra rozsnai györgy és kosir attila /budapest/ kapta.

a díjakat szórádi sándor, a kisz kb titkára, varga-sabján lászló, az áish elnökhelyettese és havass miklós, a számalk vezérigazgatója, a neumann jános számítógéptudományi társaság elnöke adta át. a számalk részéről bejelentették, hogy a legjobb programokat hamarosan kazettán, illetve floppy-n forgalomba hozzák. a közönségdíjat a kereskedelmi siker alapján jövő októberben fogják átadni. /mti/

si vj bc/li ie

17.00 121187 1463

--

1987.11.12.

sb0063 4 130 mtib1063

a tolna és baranya megye képviselőcsoport együttes ülése

1987. november 12. - csütörtökön, fél éven belül immár második alkalommal, együttes ülést tartott a tolna és a baranya megyei országgyűlési képviselőcsoport. a pakson lezajlott tanácskozáson császár józsef, a tolna megyei és horváth lajos, a baranya megyei tanács elnöke tájékoztatta a képviselőket a területek fejlesztésének eredményeiről és gondjairól, s arról, hogyan akarják elérni, hogy a megcsappant beruházási lehetőségek ellenére a legfontosabb, a lakosság által leginkább igényelt, s ennek arányában támogatott fejlesztések megvalósuljanak. a képviselők támogatták azt, hogy a megyehatárok környékére tervezett beruházások megtervezésénél nem az lesz az elsődleges szempont, hogy meddig terjed a megyehatár, hanem az, hogy mi az ott lakók érdeke. a képviselők - kérdéseikre - tájékoztatást kaptak paks lakosságának ellátásáról, ennek alapján úgy ítélték, hogy az messze elmaradt nemcsak a település rangjától, hanem a feltétlenül szükségesétől is. a képviselők végül megtekintették a paksi atomerőművet. /mti/

gem/kjné/kz mz ie

17.02 121187 1109

--

sb0064 4 130 mtib1064

végső bucsu hajdu juliától

1987. november 12. - családtagjai, barátai, pályatársai és tisztelői vettek végső bucsút csütörtökön a farkasréti temetőben hajdu julia zeneszerzőtől, zongoraművésztől, zenepedagógustól.

koszorúkkal borított ravatalánál strém kálmán, a magyar népköztársaság művészeti alapja zenei szakosztályának igazgatója búcsuzott az elhunytól a művészeti alap, a magyar zeneművészek szövetsége, a hozzátartozók és a barátok nevében.

- a zeneszerzőt, a pódiumművészt, az embert a humor, a derű, az életöröm és a temperamentum egyaránt jellemezte. a lényéből sugárzó biztosságot derűs, okos embersége és zenei tehetsége, szakmai tudása, izlése táplálta - mondta. hajdu julia a szórakoztató műfaj egyik legismertebb és legnépszerűbb alkotójává vált: 14 operettet, több száz táncdalt, rádióoperettet és televíziós revüt, dalt,

R

táncszvitet, áriát, szerenádöt, film-kísérőzenét írt. zeneszerzői és zongoraművészi pályáját végigkísérte a legkiemelkedőbb magyar előadóművészekkel való közös munka.

hajdu juliát a farkasréti temető művészarcellájában helyezték végső nyugalomra. /mti/
t cs bc/li ie
17.04 121187 1141

--

sb0065 4 160 mtib1065

bolgár józsef emlékkiállítás

1987. november 12. - a múlt évben elhunyt bolgár józsef munkácsy-díjas festőművész alkotásaiból nyílt emlékkiállítás csütörtökön budapesten, a bartók, 32 galériában.

bolgár józsef 1928-ban született budapesten. bernáth aurél, czóbel béla és főnyi géza voltak a tanárai. könnyed, franciás stílusú festményeit leginkább a színek finom használata jellemzi.

negyven különböző technikával készült portré, félakt és tájkép látható a tárlaton, amely november 29-ig tekinthető meg. /mti/
se bc mz pr

17.54 121187 0549

--

sb0066 4 160 mtib1066

az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /1. rész/

1987. november 12. - a hazai múzeumok helyzetét, a múzeumok távlati fejlesztésének koncepcióját vitatta meg csütörtökön egerben, a heves megyei tanács székházában tartott ülésén az országgyűlés kulturális bizottsága. tóth jános, a bizottság titkára bevezetőben emlékeztetett arra, hogy nem véletlenül ad otthont eger e téma megvitatásának: a város és a megye a múltban is, ma is példamutatóan ápolja a haladó történelmi hagyományokat, a kulturális örökséget, a múzeumok fejlesztése érdekében tett erőfeszítései pedig az országos feladatok megoldását is inspirálhatják.

R

ezt követően schmidt rezső, a heves megyei tanács elnöke rövid áttekintést adott a bizottság tagjainak a megye kulturális életéről, művészeti és közművelődési intézményeiről, majd pusztai ferenc művelődési miniszterhelyettes fűzött szóbeli kiegészítést a képviselők elé terjesztett írásbeli tájékoztatóhoz.

emlékeztetett arra, hogy az elmúlt évben a közgyűjtemények iránt megnyilvánuló fokozott figyelem a kulturális bizottság munkájában is tükröződött: a testület 1982-ben a Levéltárakról, 1984-ben a közgyűjtemények fejlesztéséről kapott átfogó tájékoztatást, s a tervek szerint a jövőben a könyvtárak helyzetét is a bizottság elé tárják.

a miniszterhelyettes a továbbiakban a hazai múzeumi épületek egyre aggasztóbb műszaki állapotával foglalkozott, mint rámutatott, a nagy hazai közgyűjtemények otthonának többsége a múlt század végén épült, felújításuk, korszerűsítésük szükségessége az elmúlt időszakban szinte egyszerre jelentkezett, a hetedik ötéves terv kulturális beruházásai között jelentős tétellel, kiemelten szerepel például a szépművészeti múzeum, a magyar nemzeti múzeum és az egyetemi könyvtár rekonstrukciója, az új magyar központi levéltár és a pécsi tudományegyetemi könyvtár felújítása, valamint számos más hazai múzeum korszerűsítése. mivel azonban a következő három évben nem számolhatunk az eredetileg előirányzott összegekkel, e tervek jelentős része csak egy-két éves késéssel valósulhat meg, illetve módosított ütemben kezdődik és fejeződik be. így például a szépművészeti múzeum és az egyetemi könyvtár rekonstrukciója egy éves késésben van, a magyar nemzeti múzeum felújítására pedig csak a tervidőszak végén kerülhet sor.

súlyos gond a múzeumok egyébként örvendetesen gyarapodó műtárgy-állományának feldolgozása: ezek száma ugyanis ma már csaknem tízmillió. általános probléma a raktározás, a feldolgozási helyiségek szűkössége, valamint a korszerű technikai eszközök - közöttük a modern restauráló műszerek, valamint a nyilvántartáshoz nélkülözhetetlen számítógépek - hiánya. /folyt. köv./ kz/mz
18.10 121187 2688

R

--

sb0067 4 160 mtib1067

az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /2.rész/

a hálózat fehér foltja, hogy hazánkban még ma sincs muzeuma például a kortárművészetnek és a fotóművészetnek.

az intézmények működési feltételeiről, költségvetésük alakulásáról szólva pusztai ferenc hangsúlyozta: az árszínvonal folyamatos növekedése nemcsak a műtárgyvásárlási keretet, a könyv és folyóirat beszerzést érintette kedvezőtlenül, hanem a muzeumi munkaerő megtartását, az utánpótlás biztosítását is. az intézmények számára képest kevés a jól képzett muzeológus, restaurátor, a fejlesztési tervben ezért is szerepel a muzeológusok egyetemi szintű oktatásának, posztgraduális képzésének megszervezése, a képzőművészeti főiskolán pedig a nappali tagozatos tárgyrestaurátorok képzésének megszervezése.

a műtárgykereskedelemmel kapcsolatban a miniszterhelyettes elmondta, hogy a belkereskedelmi minisztérium és a művelődési minisztérium idén született megállapodása tisztázta az alapelveket, s pontosan elválasztja a belföldi használtcikk-kereskedelmet a műtárgykereskedelemtől. az utóbbihoz a jövőben csak megfelelő szakmai gyakorlattal és tanúsítvánnyal rendelkezők kaphatnak engedélyt.

e kérdéshez kapcsolódott a vitában varga imre /országos lista/, aki a kulturális értékek átörökítésének felelősségéről szolt. ez - mint mondotta - nemcsak a múlt örökségének, hanem a mai kultúra értékeinek jövőbeni megőrzését is jelenti. az értékek kiválasztásában és terjesztésében azonban véleménye szerint túl sok a hozzá nem értő közvetítő személy, illetve intézmény, s így elaprózódnak az erre szánt források is. helytelennek tartotta a jelenlegi kiállítás-politikát is, amely főként csoportos tárlatokat szervez külföldön s így egy - egy hazai alkotót, illetve életművét nem képes átfogóan bemutatni. varga imre javasolta továbbá: a képzőművészeti főiskola hallgatóinak tegyék lehetővé, hogy második szakként muzeológus és restaurátor képesítést szerezzenek. földy ferenc /borsod-abauj-zemplén/ azt javasolta, hogy a muzeumi belépődíjakat - a bevételek növelése érdekében - a jövőben az intézmények sajátosságainak, a kiállítások típusának és értékének megfelelően szabadon alakítsák ki a muzeumok. /folyt. köv./

kz/mz
18.15 121187 2208

-.-

sb0068 4 160 mtib1068 /most/

az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /3.rész/ ugyanakkor felvetette, hogy a helyi gyűjtemények, alacsony látogatottságu kis muzeumok fenntartásához a helyi tanácsok nagyobb mértékben járuljanak hozzá, illetve - ahol ez indokolt - vizsgálják felül megtartásukat. pócs jános, az egri városi pártbizottság titkára a jelenkor társadalmát, kulturáját tükröző anyag mindmáig megoldatlan gyűjtésére és megőrzésére hívta fel a figyelmet, hoffmann tamás, a néprajzi muzeum főigazgatója pedig arra, hogy a mai muzeumok nem tükrözik eléggé azokat az életmódbeli változásokat, amelyek hazánkban az elmúlt időszakban végbementek. emlékeztetett arra is, hogy ma - amikor pedig az egész műveltségkép ebbe az irányba változik - a muzeumi hálózat elmaradt a természettudományi és műszaki területen. bognár rezső akadémikus /hajdu-bihar/ a vidéki közgyűjtemények rekonstrukciójának szükségességét hangoztatta, és sürgette a vidéki muzeumok művészettörténelem utánpótlásának biztosítását.

a képviselők kérdéseire pusztai ferenc válaszolt, majd bodó sándor, a heves megyei muzeumok igazgatója adott tájékoztatást az egri vár rekonstrukciójáról. a képviselők végül meglátogatták az egri vármuzeumot. /mti/
kp/kz mz pr

18.19 121187 1219

-.-

sb0069 4 150 mtib1069

magyar-szovjet munkaügyi tárgyalások

1987. november 12. - csütörtökön hazaérkezett a szovjetunióból halmos csaba államtitkár, az állami bér- és munkaügyi hivatal elnöke, aki küldöttség élén ivan gladkijnak, a szovjetunió munka- és szociálisügyi állami bizottsága elnökének meghívására november 10-12. között tárgyalásokat folytatott moszkvában. a megbeszéléseken áttekintették a két ország népgazdaságának helyzetét, különös tekintettel a munkaügyekre. a magyar küldöttség megismerkedett az 1988. január 1-jétől hatályba lépő szovjet vállalati törvény legfontosabb kérdéseivel, a vállalati önállóság fejlesztésével, az új bérezési rendszerre való áttérés tapasztalataival és az ezzel összefüggő munkaerő-átcsoportosítások eredményeivel. halmos csabát fogadta vlagyimir mozsín, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága gazdaságpolitikai osztálya vezetőjének első helyettese.

/mti/
tr sl/li pr
18.32 121187 0918

-.-

sb0070 4 160 mtib1070

kiállítás a duna galériában

1987. november 12. - gerő andrás festőművész és kőhegyi gyula grafikusművész alkotásaiból nyílt tárlat csütörtökön a budapesti duna galériában.

kőhegyi gyula 28 akvarell képét tárja a látogatók elé. az elmúlt három évben készült festményeinek többségét a hódmezővásárhely, illetve a mártély környéki tanyavilág ihlette. gerő andrás temperával és olajjal festett 25 táblaképen csendéletek, nagymarosi, budapesti látképek, dunaparti tájak láthatók.

a kiállítás január 3-ig tekinthető meg. /mti/
ri/tr bc/li pr
18.33 121187 0562

-.-

sb0071 1 130 mtib2001

grósz károly győr-sopron megyében /1. rész/

1987. november 12. - grósz károly, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke csütörtökön győr-sopron megyébe látogatott. a vendéget a rába magyar vagon- és gépgyár kereskedelmi központjában lakatos lászló, a megyei pártbizottság első titkára, jankovits györgy a megyei tanács elnökhelyettese és horváth ede, a rába vezérigazgatója fogadta. a miniszterelnök kíséretében volt a kormány több tagja, hiszen a látogatás egyúttal folytatása volt annak a néhány napja budapesten megkezdődött konzultációnak, amelynek során a kormány és a vállalatvezetők egyeztetik a stabilizációs munkaprogram végrehajtásával kapcsolatos tapasztalataikat, és további elképzeléseiket.

Lakatos lászló röviden tájékoztatta a vendégeket a megye gazdasági, társadalmi helyzetéről. elmondta, hogy a dolgozóknak nagy a teniakarás, a gazdasági vezetők hangulatát reális optimizmus jellemzi. nagy a várakozás a kormány intézkedései iránt. megemlítette ugyanakkor, hogy a hangulatjelentések arról is tanuskodnak: helyenként tapasztalható türelmetlenség, s olykor szélsőséges megnyilvánulások is előfordulnak. szólt a megye legégetőbb gondjairól is, mindelelőtt az idegenforgalom nem mindig kedvező hatásáról, győr közlekedési gondjairól, és az országgrész infrastrukturális problémáiról.

M

grósz károly megköszönte az őszinte tájékoztatást és örömét fejezte ki, hogy a megyében - minden gond ellenére - kiegyensúlyozott a politikai helyzet. elmondta: ma a kormányzati munkában az a legfontosabb feladat, hogy precíz, reális 1988-as terv készüljön. ez a munka nem látványos, de rendkívül fontos, hogy a szigorubb követelmények alkalmazásával megteremthessük a későbbi gyorsabb ütemű építkezés alapjait. /folyt.köv./

sr/sza/li
18.40 121187 1806

-.-

sb0072 1 130 mtib2002

grósz károly győr-sopron megyében /2. rész/

a miniszterelnök ezután a kormányzati munka megújulásának szükségességéről szólt. hangsúlyozta, hogy az új irányítási stílus nem elhatározás kérdése, azt a napi politikai gyakorlat is formálja, alakítja. lényeges szempont az is, hogy a kormányzati munka korszerűsítésének vannak alkotmányos szabályai: a parlament ülése előtt nem születethet olyan döntés, amelynek meghozatalára az országgyűlés hivatott. a kormányzati irányítás háttérintézményeinek tevékenységét egyébként hamarosan áttekintheti a minisztertanács.

grósz károly arról is beszélt, hogy az utóbbi időben megjelent a politikai ellenzék új módszere: a vezetés kompromittálása, szándékainak lejáratása. sanda szándéku, hazug vádaskodásokat hallunk. ez elfogadhatatlan, ilyen híresztelésekkel nem lehet vitatkozni. rendelkezünk a megfelelő eszközökkel ahhoz, hogy ezekkel szemben fellépjünk. a másként gondolkodóknak van létjogosultságuk a politikában, de tisztességtelen eszközöknek nincs - hangsúlyozta.

a győr-sopron megyében is tapasztalható felvásárlási lázra utalva grósz károly rámutatott: egy ilyen adóreformnak és árarány-korrekciónak mindenütt a világon velejárója a felvásárlás. ígéretet tett arra, hogy a kormány mindent megtesz a jó karácsonyi ellátás érdekében. az idegenforgalom eredményeiről, a fejlődés feltételeiről szólva megemlítette: úgy tűnik, reális alapja van annak, hogy 1995-ben bécs és budapest közösen rendezzen világkiállítást. erre azonban sok szempontból fel kell készülni, az anyagi és egyéb feltételeket külön kormánybizottság vizsgálja majd meg.

M

a miniszterelnök végül hangsúlyozta: az emberektől nem több, hanem jobb, értékebb, társadalmilag hasznosabb munkát kell kérni. ez elsősorban vállalati feladat, s megvalósításához mindekelőt a szellemi munka rangját kell újra megteremteni. a kibontakozás kulcsa a műszaki értelmiség kezében van, és ahhoz, hogy alkotni tudjon, el kell ismerni anyagilag és erkölcsileg, helyileg és központilag egyaránt. /folyt.köv./

sr/sza/li
18.48 121187 2039

-.-

sb0073 1 130 mtib2003

grósz károly győr-sopron megyében /3. rész/

az eszmecsereben felszólaló termelészövetkezeti és vállalatvezetők két fő gondolat köré csoportosították mondanivalójukat. termelőegységük eredményeinek bemutatásával, törekvéseik, vállalkozási elképzeléseik ismertetésével fejezték ki cselekvő egyetértésüket a stabilizációs munkaprogram tartalmával. felhívták ugyanakkor a kormány jelenlévő képviselőinek figyelmét számos olyan jelenségre, amelyet az eltérő követelmények egyidejű megvalósításának szándéka okoz. szóltak a nehézkes import-engedélyezés miatt elmaradó haszonról, a külföldi tőke bevonásának bürokratikus akadályairól, a rugalmasabb szakoktatás szükségességéről. többen nagyobb rendet, fegyelmet sürgettek, kifogásolva például, hogy az év utolsó napjaiban rendszeresen leállnak a munkával olyan gyárak is, amelyeknek jelentős adósságuk van. a külkereskedelmi árrendszer is számos hozzászólás visszatérő témája volt: a mai szabályozás nem teszi lehetővé, hogy a konvertibilis, a szocialista és a hazai piac igényei együttesen szabják meg egy nagyvállalat stratégiáját - hangsúlyozták.

a felszólaló kormánytagok, kapolyi lászló ipari miniszter, medgyessy péter pénzügyminiszter és veress péter külkereskedelmi miniszter ugyancsak megfogalmazták igényeiket. egyebek között azt, hogy - a mezőgazdaságban már jól bevált módon - az iparban is nagyobb aktivitással keressék a gazdálkodók a társulások lehetőségét. ehhez hamarosan jogszabályi változások is ösztönzést adnak majd. veress péter bejelentette: január 1-től a termelő vállalatok - amennyiben házon belül biztosítják a szükséges feltételeket - automatikusan megkapják az export- és importjogot konvertibilis piacra.

97

a több mint ötórás eszmecsere után grósz károly a rába magyar vagon- és gépgyár futóműgyarának munkájával ismerkedett, megtekintette a rába új, százezer négyzetméteres csarnokának építését, majd az esti órákban visszautazott budapestre.

a kormány és a vállalatvezetők közötti konzultáció december elején miskolcon folytatódik. /mti/

sr/sza/li pr
18.57 121187 2056

-.-

sb0074 4 160 mtib2004 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1987. november 12. - a madách színház közli, hogy a madách kamarában november 13-án, pénteken este a páratlan páros című előadás cseke péter betegsége miatt elmarad. a jegyek a vásárlás helyén visszaválthatók vagy átcserelelhetők a páratlan páros decemberi előadásaira. /mti/

k cs bc/li pr
18.58 121187 0321

-.-

sb0075 4 180 mtib2005

jól vannak a pécsi buszbaleset sérültjei

1987. november 12. - a pécs határában történt szerdai autóbussz-baleset husz sérültje közül csütörtökön már csak öten voltak kórházban részben kezelés, részben megfigyelés miatt. a pécsi honvéd kórházban ápolják a harmincnégy éves bogdán tibornét, aki lábszártörést szenvedett, s ugyanott gondozzák az ötvenhat éves gergics márk gépkocsivezetőt is, aki szintén súlyosan sérült. a megyei kórházban kezelik a negyvennyolc éves petz fülöp sorozat-bordatörését, és mellkasi zúzódása miatt még néhány napos megfigyelés alatt tartják a negyvenhét éves mató ferenccét. az ötvennégy éves grósz józsefné felső állcsonttöréssel került a pécsi fogászati klinikára. a többi sérültet orvosi ellátásuk után hazaengedték.

Ru

a pécs és bogád község közötti esőtől csuszós, lejtős utkanyarulatban összeütközött autóbuszokat a hatóság alapos műszaki vizsgálatnak veti alá. azt akarják tisztázni, hogy vezetéstechnikai vagy műszaki hiba okozta a balesetet. /mti/

kász/bné/kz li pr
19.01 121187 1017

.-.

sb0076 1 130 mtib2007

k ö z l e m é n y /4. rész/

11.

a központi bizottság meghallgatta és tudomásul vette az ideológiai munka kérdéseiről szóló tájékoztatót.

a magyar szocialista munkáspárt tevékenységében a marxizmus-leninizmus alkotó alkalmazására törekszik. a legutóbbi három évtizedben több ideológiai jelentőségű gyakorlati feladatot oldott meg. az ideológiai munka fontosságát növeli, hogy mélyreható változások korában élünk, a társadalmi-gazdasági fejlődés új szakaszához érkezünk.

a szocialista fejlődés hazai és nemzetközi tapasztalatainak elméleti általánosítása csak részben történt meg. népünk műveltsége, politikai kultúrája, tapasztalata gazdagodott, a szocializmus eszméi széleskörűen elterjedtek. mindez fokozott minőségi követelményeket támaszt az ideológiai munkával szemben. növekszik az emberek igénye olyan válaszok iránt, amelyek megerősítik a szocialista társadalom lehetőségeibe vetett hitet, eszmei biztonságot nyújtanak.

1./ a gazdasági-társadalmi kibontakozás programjának megvalósításához elvi következetességre, megújuló elméleti tevékenységre, a hazai és a nemzetközi tapasztalatok hasznosítására, az alkotni képes erők összefogására, eredményesebb eszmei nevelőmunkára van szükség.

az oktatás, a pártpropaganda eszméink, világnézetünk terjesztésével segítse a szocialista építőmunkát, növelje a tudatosságot, ösztönözzön a cselekvésre.

a szocializmus építésének kérdéseiről, az egyes konkrét lépések szükségességéről, azok következményeinek a megítéléséről nemcsak a más világnézetet vallók, hanem a marxisták körében is egymástól eltérő elképzelések alakulhatnak ki. az elméleti, politikai-ideológiai véleménykülönbségeket alkotó szellemi vitákban és a gyakorlati tapasztalatok alapján kell tisztázni.

7

a régi rendszertől örökölt és részben ujratermelő, a kapitalista környezetből beszivárgó, a szocializmussal szemben ellenséges nézetekkel határozottan és következetesen harcolni kell.

2./ fejlődésünk mai szakaszában a döntő láncszem a gazdaság megújítása, a szocialista gazdaság fejlődési törvényeivel és működésének alapelveivel, értékeivel ideológiai munkánknak rendszeresen foglalkoznia kell, segítenie kell az eredményesebb gazdálkodást. a gazdasági mechanizmus gyakorlati alakítása azonban a szaktudományokra is támaszkodó gazdaságpolitika feladata.

/folyt.köv./ kö-mz
19.07 121187 2373

.-.

sb0077 1 130 mtib2008

k ö z l e m é n y /5. rész/

a belátható történelmi szakaszban a szocialista gazdaság olyan tervgazdaság, amelyben döntő szerepe van a termelőeszközök társadalmi tulajdonának, s amely teret ad más tulajdonformáknak, és az árutermelés törvényszerűségeire, a piaci viszonyokra épít. a termelőerők fejlődésével a tulajdonformák sokféle kombinációt jelennek meg. a magántevékenység, a magántulajdon is hasznos szerepet tölt be a társadalmi szükségletek kielégítésében.

fejlődésünk követelménye a munka termelékenységének növelése, a munka szerinti elosztás elvének érvényesítése, az egyenlődségi gyakorlatának a visszaszorítása.

3./ a szocializmus építése nem mentes érdekütközésektől, konfliktusoktól. a társadalmi ellentmondások megoldásának, a szocialista társadalom megújulásának eszköze a reform. szükségességének felismerésében és bevezetésében kulcsszerepe van a pártnak. a reformok bevezetésének ideje, üteme és mértéke objektív és szubjektív társadalmi feltételektől függ.

a reformlépéseket egyeztetni kell egymással, és össze kell hangolni a társadalmi élet egyes területeinek fejlődési sajátosságaival. a reform nem lehet öncél, szocialista társadalmunk fejlődését, az ország anyagi és szellemi gazdagítását, nemzetünk felemelkedését kell szolgálnia.

4./ a dolgozó osztályoknak, rétegeknek, csoportoknak és az egyéneknek a szocialista társadalomban is vannak sajátos érdekeik, de az alapvető érdekek közösek. a szocializmus építése során a politikai hatalom a proletárdiktatúrából össznépi hatalommá

7

1987.11.12.

fejlődött. a hatalom gyakorlása olyan intézményrendszerben valósul meg, amelyben a párt a társadalom különböző közösségeivel együttműködve eszmei-politikai eszközökkel vezet. az állami, a népképviselői szervek és a társadalmi érdekszervezetek önállóan látják el funkcióikat.

a demokratizmus fejlesztése a szocializmus építésének nélkülözhetetlen feltétele. a szocialista demokrácia kiszélesítésének útján a fejlődés iránya a marxizmus értelmében vett társadalmi öngazgatás. a társadalom igazgatása akkor hatékony, ha az állampolgárok nemcsak a végrehajtásnak, hanem a politika alakításának és a kérdések eldöntésének is részesei. ehhez nélkülözhetetlen a valóságismeret, a társadalmi nyilvánosság, a hiteles tájékoztatás, a végrehajtás ellenőrzése és a konstruktív kritika. /folyt. köv./ kö-mz
19.07 121187 2338

--

sb0078 4 130 mtib2009

nemzetközi szociálpszichiátriai kongresszus

1987. november 12. - a nemzetközi szociálpszichiátriai szövetség budapesten, az országos ideg- és elmegyógyászati intézetben tartja regionális kongresszusát. a csütörtökön kezdődött négynapos tanácskozáson európai és tengerentúli országokból mintegy 300 pszichiáter, pszichológus, mentálhigiénés szakértő vesz részt.

számos előadás hangzik el a társadalmi beilleszkedési zavarok megelőzésének és leküzdésének tapasztalatairól. e témáról szólva a többi között ismertetik az alkoholizmus pszichoterápiás kezelésének eredményeit, a mértéktelen alkoholfogyasztás okozta agykárosodást hatását, a kábítószer-fogyasztás és a bűnözés összefüggéseit. feltárják az élet elleni bűncselekmények indítékait. elmondják, hogy a nevelőintézetek miként segíthetik elő a büntetett fiatalok visszailleszkedését a társadalomba.

a hazai és a külföldi szakemberek adatokkal bizonyítják: a körzeti orvosok, a szociális gondozók, a pedagógusok, a népművelők jelentős mértékben hozzájárulhatnak a lakosság lelki egészségének megőrzéséhez, pszichikai zavarainak megszüntetéséhez. a családokhoz, az egyes személyekhez közel álló szakemberek felkészíthetik az arra rászorulókat konfliktusaik megoldására, a környezeti stresszhatások elviselésére. /mti/

me pa km/li ie-pr
19.10 121187 1313

--

1987.11.12.

sb0079 4 130 mtib2010

üdvözlő távirat /japán/

1987. november 12. - grósz károly, a minisztertanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait takesita noborunak japán miniszterelnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

mz vj bc/li pr
19.11 121187 0232

--

sb0080 4 150 mtib2011 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. november 12. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

felhős idő, kisebb eső

előrejelzés péntek estig:

többnyire erősen felhős, keleten néhol ködös idő lesz. kisebb eső is előfordulhat. megélénkül, a dunántúlon megerősödik a déli, délnyugati szél. a hőmérséklet kora délután általában 7 és 12 fok között várható. /mti/

li pr
19.15 121187 0452

--

sb0081 1 130 mtib1071

k ö z l e m é n y /6. rész/

5./ a marxizmus-leninizmus ideológiája magába foglalja az egyetemes kultúra alapértékeit. olyan társadalmi értékrend kialakítására irányul, amelynek alapján humánus közösségi kapcsolatok jönnek létre, ugyanakkor kibontakozik és gazdagodik az ember személyisége. a mások érdekeit sértő önző törekvésekkel szemben szükséges a közösségi értékek határozott ideológiai képviselete.

R

1987.11.12.

6./ a szocializmus felépítése korunkban a magyar nép történelmi vállalkozása, sorskérdéseink megoldásának, nemzetünk felemelkedésének egyedüli útja. céljainkat társadalmi összefogással, a közjóért végzett állhatatos munkával érhetjük el.

a nemzeti öntudat és a hazafiság szocialista társadalmunk fontos eszmei összetartó ereje. világnézetünkben a hazafiság az internacionalizmussal elválaszthatatlan egységet alkot. az eszmék küzdelmében szemben állunk mind a nacionalizmussal, mind a kozmopolitizmussal.

a szocializmus eredményes építésének elengedhetetlen feltétele az általános törvényszerűségeknek, az ország adottságainak, a nemzeti sajátosságoknak egyidejű figyelembevételével. fejlődésünk kölcsönhatásban van a többi szocialista ország helyzetének alakulásával, a szocializmus egyetemes ügyével. a szocialista országok kapcsolatainak lényeges eleme egymás megértése és támogatása, az együttműködés, a tapasztalatok kölcsönös hasznosítása.

7./ az elméleti kutatásokban és az ideológiai munkában nagy figyelmet kell fordítani korunk új általános kérdéseire, amelyek között első helyre került az emberiség fennmaradásához kötődő egyetemes érdek. ide tartozik:

- a béke és biztonság szavatolása,
- a nukleáris fegyverektől mentes világ megteremtése,
- új, igazságos gazdasági világregd kialakítása,
- a természeti környezet védelme; minden olyan a globális feladat, amely a legszélesebb nemzetközi összefogással és együttműködéssel oldható meg.

8./ a központi bizottság úgy foglalt állást, hogy az ideológiai kérdések tanulmányozását folytatni kell a pártszervezetekben és a társadalomtudományi alkotóműhelyekben, az alapvető témákról újabb tanácskozásokat kell tartani. a tapasztalatok összegezése alapján a központi bizottság a kérdést ismét napirendjére tűzi.

19.22 121187 2273

x x x

-.-

1987.11.12.

sb0082 1 130 mtib2012

k ö z l e m é n y /7. rész/

a központi bizottság Kovács Imre elvtársat, a gazdaságpolitikai osztály helyettes vezetőjét kinevezte az osztály vezetőjévé. /mti/

19.23 121187 0184

-.-

sb0083 4 180 mtib2014 /közönségszolgálat/

a lottó nyerőszámai

1987. november 12. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a budapesten megtartott 46. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

8, 39, 51, 54, 86

/mti/ cs/li pr
19.30 121187 0257

-.-

sb0084 1 130 mtib2015

a szerkesztőségek figyelmébe!

1987. november 12. - az MSZMP KB közleményének

embargóját f e l o l d j u k !

/mti/ li pr
19.32 121187 0199

-.-

sb0085 4 160 mtib2016

premier a zalaegerszegi színházban

1987. november 12. - szovjet színmű magyarországi ősbemutatója volt csütörtökön a zalaegerszegi hevesi sándor színházban. ludmilla petrusevszkaja: zeneórák című drámáját vendégművész - szőnyi g. sándor - rendezésében adta elő a társulat. a darab egy külvárosi lakótelepen játszódik. középpontjában olyan kispolgári ábrándokkal, célokkal élő, helyesebben vegetáló kisemberek állnak, akik csak a dolgok megváltoztathatatlanságában hisznek, és foggal-körömmel küzdenek betokosodott életformájukért.

a főbb szerepekben fekete gízit, mester editet, farkas ignácot, rácz tibort és szakács esztert láthatta a premier közönsége. a díszletek szakácsi mártá, a jelmezek horváth éva tervei alapján készültek.

a zeneórák több mint tiz évvel ezelőtt íródott. de csak az asztalfióknak, mert előadni sokáig nem engedték. a közelmúltban aztán - petrusevszkaja másik, azonos előéletű művéhez, a budapesti katona józsef színház által már nálunk is bemutatott három lány kétkben című drámához hasonlóan - színpadra kerülhetett. /mti/

tas/kné/kz li pr
19.37 121187 1092

--

sb0086 4 160 mtib2017

olasz kamarazenekar szolnokon

1987. november 12. - csütörtökön megkezdte szolnok megyei vendégszereplését az olaszországi belluno kamarazenekar. a neves együttes először szolnokon, a városi tanács székházának dísztermében adott hangversenyt. az olasz barokkzene remekeiből összeállított műsorán corelli-, vivaldi-, geminiani-, albinoni-, tartini-művek szerepeltek. a zenekart delio cassetta vezényelte, közreműködött claudio caretta csembalóművész. az olasz vendégegyüttes pénteken a karcagi déryné művelődési központban lép közönség elé. /mti/

end/fné vj li pr
19.41 121187 0576

--

sb0087 4 160 mtib2018

vaszary-bemutató a vidám színpadon

1987. november 12. - vaszary gábor: az ördög nem alszik című bohózatát mutatta be csütörtökön a vidám színpad.

a két esztendeje elhunyt vaszary gábor az 1930-as évek egyik legnépszerűbb bohózszerzője volt, műveivel gyakran szórakoztatják a közönséget a rádióban, a televízióban és a színpadon egyaránt. az idén már harmadik darabját vitte színre a vidám színpad: a 300. előadásához közeledő „bubus”, és a „szakállas rém”, után választotta az ördög nem alszik című komédiát, amelynek története egy örökség körül bonyolódik. ezt a darabot nyáron gyulán is bemutatták fényes szabolcs zenéjével és szenes iván verseivel. a bohózat eredetileg két változatban íródott - a vidám színpad az angol környezetben játszódó históriát adja elő straub dezső rendezésében. a díszleteket bakó józsef, a jelmezeket kemenes fanny tervezte vendégként. a főbb szerepeket csákányi lászló, straub dezső, déttár enikő, dobránszky zoltán, verebély iván alakítja. /mti/

t cs vj bc/li pr
19.43 121187 1019

--

sb0088 4 130 mtib2023

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. november 12.

- sb0001 korszerűsítik a tejipari szállítást
- sb0002 mikulás színes kartondobozban, 11 féle szaloncukor
- sb0003 bővülő növényi fajtaválaszték: új zabféle
- sb0004 szigetközi savanyukáposzta
- sb0005 tizezer angolanyul
- sb0006 őszi erdősités sopron környékén
- sb0007 egészségprogram pécssett
- sb0008 közműépítés a xvii. kerületben
- sb0009 hosszú élettartamu, energiatakarékos kompakt fénycsövek
- sb0010 korrózióvédelemmel óvott buszok - 120 millió megtakarítás
- sb0011 venezuelai vendégművészek
- sb0012 ibolyanyílás az ibolya utcában
- sb0013 kiskerttulajdonosok - zöldségtárolás, madárvédelem
- sb0014 a magyar onkológusok társaságának kongresszusa /gyh/
- sb0015 köd nehezíti a közlekedést
- sb0016 nyomda- és papíripari szakemberek tanácskozása
- sb0017 a ksdsz központi vezetőségének ülése /gyh/

sb0018 magyar parlamenti küldöttség utazott indokinába
 sb0019 grósz károly győr-sopron megyében /gyh/
 sb0020 emberölés gyanúsítottját tartóztatták le
 sb0021 az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /gyh/
 sb0022 építészeti és nevelési konferencia pécssett
 sb0023 halálos balesetek
 sb0024 a vasasszakszervezet elnökségének ülése
 sb0025 előjegyzés színes televíziókra
 b00026 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0027 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0028 új könyvsorozat
 sb0029 a borsod megyei nevelési tanácskozás - magánfuvarozók
 sb0030 városi vezetők és népfronttitkárok tanácskozása
 sb0031 játék a galériában
 sb0032 a környező országok időjárása
 sb0033 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0034 kádár jános fogadta a belga nagykövetet
 sb0035 a magyar onkológusok társaságának kongresszusa /1./
 sb0036 a magyar onkológusok társaságának kongresszusa /2./
 sb0037 könyvbemutató
 sb0038 vásárnapló
 sb0039 nyomda- és papíripari szakemberek tanácskozása /1./
 sb0040 közlemény /1. rész/
 /folyt. köv./ ka
 21.01 121187 1834

-.-

sb0089 4 150 mtib2024

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 közlemény /2. rész/
 sb0042 közlemény /3. rész/
 sb0043 nyomda- és papíripari szakemberek tanácskozása /2./
 sb0044 iparművészeti butorok és textiliák kiállítása
 sb0045 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0046 koszorúzás /áprily lajos/
 sb0047 áruforgalmi jelentés /1. rész/
 sb0048 áruforgalmi jelentés /2. rész/
 sb0049 tit nemzetiségi tanácsa
 sb0050 építészeti és nevelési - konferencia pécssett
 sb0051 a szombathelyi városi tanács vb ülése
 sb0052 testvérmegyei küldöttség kelet-szlovákiából
 sb0053 számítástechnikai konferencia és vándorgyűlés
 sb0054 a pedagógus szakszervezet elnökségének ülése
 sb0055 a kszdsz központi vezetőségének ülése /1. rész/
 sb0056 megalakult a pénzügykutató rt.

sb0057 a kszdsz központi vezetőségének ülése /2. rész/
 sb0058 az alaptőke emeléséről döntöttek a budapest bank rt.
 sb0059 magyar-belga tudományos tanácskozás
 sb0060 szervezett állatgyógyászati kereskedelem
 sb0061 tudósok nemzetközi békehetete
 sb0062 számítógépes játékprogramok pályázat díjkiosztása
 sb0063 a tolna és baranya megye képviselőcsoport együttes ülése
 sb0064 végső bucsu hajdu juliától
 sb0065 bolgár józsef emlékkiállítás
 sb0066 az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /1. rész/
 sb0067 az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /2. rész/
 sb0068 az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /3. rész/
 sb0069 magyar-szovjet munkaügyi tárgyalások
 sb0070 kiállítás a duna galériában
 sb0071 grósz károly győr-sopron megyében /1. rész/
 sb0072 grósz károly győr-sopron megyében /2. rész/
 sb0073 grósz károly győr-sopron megyében /3. rész/
 sb0074 elmarad az előadás
 sb0075 jól vannak a pécsi buszbaleset sérültjei
 sb0076 közlemény /4. rész/
 sb0077 közlemény /5. rész/
 sb0078 nemzetközi szociálpszichiátriai kongresszus
 sb0079 üdvözlő távirat /japán/
 sb0080 közlemény /6. rész/
 /folyt.köv./ mz/l1
 21.01 121187 1870

-.-

sb0090 4 180 mtib2025

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 közlemény /7. rész/
 sb0082 időjárás-jelentés
 sb0083 a lottó nyerőszámai
 sb0084 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0085 premier a zalaegerszegi színházban
 sb0086 olasz kamarazenekar szolnokon
 sb0087 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0088 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0089 tartalomjegyzék /3. rész/



bel

- 66 -

1987.11.12.

készült az mti belföldi főszerkesztőségben
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: császár tibor
izsák erika
fehér péter
- v é g e -

/mti/ li-mz pr
21.02 121187 0617

.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. november 13.

bel

p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

üres üzletek hasznosítása a fővárosban /1. rész/

1987. november 13. - a legfrissebb adatok szerint budapesten jelenleg 571 megüresedett üzlethelyiség, illetve raktár adható bérbe, ez nyolcvannal több az előző negyedévinél. a megpályázható helyiségek címjegyzékét - a fővárosi tanács rendelete alapján - valamennyi kerületi tanács közzéteszi a sajtóban, tájékoztatva az érdeklődőket a helyiségek főbb adatairól is.

a fővárosi tanács igazgatási főosztályán az mti munkatársának elmondták, hogy az utóbbi években nem sikerült megfelelően felgyorsítani az üres, illetve a megüresedett helyiségek hasznosítását. nem érvényesültek kellőképpen az üzleti szempontok, a meghirdetett helyiségekre kevés ajánlat érkezett. a kerületi tanácsok igazgatási osztályai 1984 októbere - az új helyiséggazdálkodási jogszabály megjelenése óta - 1987 márciusáig 2155 helyiségre irtak ki pályázatot, ám mindössze 180 olyan akadt, amelyre kettő, vagy annál több érdeklődő jelentkezett. ennek oka: a tanács által szorgalmazott ipari-kereskedelempolitikai célok nem minden esetben találkoztak a pályázók elképzeléseivel, a versenytárgyalások eredményességét befolyásolta, hogy a legtöbb helyiség leromlott műszaki állapotú, kedvezőtlen fekvésű. a jelenleg üres 571 üzletből, illetve raktárból - például - csak 112 van a földszinten, a többi pincében, vagy alagsorban található.

korábban az igazgatási osztályok a pályázati hirdetményeket csak a kerületi tanácsok ügyfélszolgálati irodáiban, a tanács hirdetőtábláján, illetve a fővárosi tanács központi ügyfélszolgálati